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AUR CUCERIT                    

DE UN CULTURIST 

GĂLĂŢEAN
PERFORMANŢE. După 

o pauză competiţională de doi ani, 

gălăţeanul Cosmin Silaghi a cucerit, la 

fi nele săptămânii trecute, două medalii 

de aur la Cupa Federaţiei Române de 

Culturism și Fitness. > pag. 03

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

 Administraţia combinatului side-
rurgic Liberty Galaţi a făcut, luni, 3 
noiembrie, primele plăţi pentru salarii, 
după aproximativ două luni de neplată. 
S-au virat banii pentru 50% din lichi-
darea lunii august atât la Liberty, cât și 
la Liberty Tubular Products, iar restul 
banilor pentru august urmează să se 
plătească până pe 11 noiembrie. S-au 
înregistrat probleme (să le spunem bi-
rocratice) în cazul siderurgiștilor care 
au conturile de salarii la Exim Bank, 
dar acestea urmau să fi e rezolvate ra-
pid.  > pag. 03

Primele 
plăţi către 
siderurgiștii 
de la Liberty 
din ultimele 
două luni

valuta BNR

€5,08 
$4,42

meteo

14˚ 
Variabil

Cursul de schimb valutar

la data de 4.11.2025
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La care grădiniţe
vor fi refăcute
locurile de joacă

Renovarea clădirilor în care își desfășoară activitatea 

grădiniţele din Galaţi a dus, în numeroase cazuri, la 

afectarea sau chiar dezafectarea completă a locurilor 

de joacă, pentru execuţia lucrărilor și organizarea 

de șantier. Cum refacerea spaţiilor de joacă nu este 

cuprinsă în proiectele de modernizare, Primăria Galaţi 

caută acum proiectant pentru reamenajarea acestora 

la zece grădiniţe din municipiu., Anca Melinte0
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editorial
viaţa liberă
Candidatul unic sau... de unică folosinţă în partid

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

Cât pe-aci să mă emoţionez 
ascultând cât de frumos 
îi mulţumea Sorin 
Grindeanu organizaţiei 

judeţene a PSD Galaţi pentru 
susţinerea unanimă la funcţia 
de lider naţional al partidului. 
Mai ales că îi va avea în echipă, 
în poziţii-cheie, pe primarul 
municipiului Galaţi, Ionuţ 
Pucheanu - prim-vicepreşedinte 
naţional, şi pe preşedintele 
Consiliului Judeţean Galaţi, 
Costel Fotea - secretar general 
adjunct.

„Domnu’ Grindeanu, sunteţi 
candidat unic la șefi a PSD, deci 
n-aveţi cum să ieșiţi pe locul al 
doilea!” - îi strigam în gând. Mi-

am ţinut, totuși, gândul pentru 
mine, amintindu-mi de scena 
antologică petrecută în emisiunea 
„În faţa ta”. Jurnalistul Florin 
Negruţiu l-a întrebat, într-o 
problemă de logică: „Dacă într-o 
cursă îl depășiţi pe înotătorul 
de pe locul 2, pe ce loc sunteţi?”. 
Sorin Grindeanu a părut că nu 
înţelege problema în prima fază, 
apoi a decis că ajunge pe locul 1... 
Și a părut de-a dreptul contrariat 
afl ând că ajunge pe locul al 
doilea. Mă rog, la Congresul PSD 
din 7 noiembrie nu va fi  cazul! 
E candidat unic, deci are locul 
1 asigurat. N-are ce și cum să 
piardă.

Ca să nu se spună că am 
ceva cu PSD, o să amintesc că 
și liberalii au avut un candidat 
unic la șefi a naţională a PNL, 
pe Ilie Bolojan. Și că, de ani 

buni, șefi a partidelor se joacă și 
se câștigă fără concurenţă. Ori 
cu niște marionete pe post de 
contracandidaţi. Așa, pentru 
impresia artistică a democraţiei 
în alegerea liderului suprem. Nici 
nu-mi mai amintesc de vremurile 
în care se număra fi ecare vot, 
cu sufl etul la gură. Și când de 
la tribunele partidelor curgeau 
apelurile la unitate, pentru ca 
partidul să nu se rupă-n bucăţi, 
scindat de taberele de susţinători.

Ehei, ce vremuri!
Pe de altă parte, aș spune 

că mandatul de lider este unic, 
dar și... de unică folosinţă. 
Și, cel mai adesea, cu efect 
de „kamikaze” politic. Adică 
liderul coboară din fruntea 
partidului... cu cariera 
politică îngropată cu tot. Iată, 
deunăzi, același Grindeanu 

constata că, în afara lui Marcel 
Ciolacu, niciunul dintre foștii 
președinţi ai PSD nu mai e 
nici măcar membru de partid, 
nominalizându-i pe Adrian 
Năstase, Mircea Geoană, Victor 
Ponta, Liviu Dragnea, Viorica 
Dăncilă...

Aș îndrăzni să spun că 
liberalii par ceva mai „amabili” 
cu unii dintre foștii lideri de 
partid... Chit că unii, precum 
Ludovic Orban sau Călin Popescu 
Tăriceanu, și-au forţat norocul 
creând efemere partide noi...

N-am să spun că partidele își 
„devorează” liderii sau că gloria 
politică a președinţilor se evaporă 
de îndată ce pierd funcţia 
supremă. Doar că baza de selecţie 
a partidelor se tot îngustează. 
Și alegerea candidatului unic 
devine regulă. Păguboasă.  .

Anca 
Melinte

maxime

“
Dintre toate 

lucrurile timpul                 

ne dă cel mai mult 

de cugetat

LUCIAN BLAGA

sinaxar
5.11.2025

Sf. Mc. Galaction și Epistimiau

y Am intrat pe site-ul de știri 
Profi t.ro, dar nu pentru că n-aveam 
ce face, ci pentru că începuse 
ploaia din offl ine-ul rătăcirii 
mele mintale, și nu voiam să ma 
afecteze, că nu aveam umbrelă 
imaginară. Grijuliu, ca multe alte 
publicatii, profi t.ro m-a întâmpinat 
cu mesajul măgulitor „Nouă ne 
pasă ca datele tale personale să 
rămână confi denţiale.“ Au zis și ei, 
am râs și eu, dar nu prea tare, ca să 
nu bată la ochi.

Și lui Bolojan îi pasă de mine, 
dar, aidoma unui introvertit, 
nu prea o arată. Ţine în el, cum 
spunem noi, la ţară. Potrivit 
colegilor de specie de la Profi t.ro,
Guvernul Bolojan susţine proiectul 
reprezentanţilor Puterii prin care 
manifestarea, în relaţiile cu instituţiile 
publice şi angajaţii acestora, a unui 
comportament „lipsit de respect, 

provocator sau intimidant, agresiv 
sau recalcitrant, inclusiv prin refuzul 
de a respecta indicaţiile personalului“ 
va fi considerată contravenţie şi va fi 
sancţionată cu amendă.

Vă las să recitiţi fraza de mai 
sus și să-i deslușiţi semnifi caţiile, 
oricât de urâte și respingătoare ar 
suna, că eu vreau să dau o fugă 
până la librăria din cartier. Am 
auzit că sunt promoţii la plicuri 
și pixuri cu personalitate. Nu 
râdeţi, că nu-i de plâns! Pixul 
cu personalitate este acel obiect 
de uz grafologic, a cărui boală 
profesională nu poate fi  tratată 
decât cu un plic, despre al cărui 
conţinut nu vreau să vorbesc. Nu 
de alta, dar nu vreau să pară c-aș 
sugera să i se dea Cezarului ce-i al 
funcţionarului vexat și deranjat.

y Avem specialiști și experţi... 
să ni-i punem și-n cap! Unii 

specialiști au ajuns la concluzia 
că vaccinul anticovid nu-i 
chiar atât de superb și că nu 
conţine doar ieșiri la terasă și 
la șpriţuri, ci și niscaiva efecte 
adverse. Odată cu specialiștii, 
s-au prins și unii din presă. 
Mihai Gâdea de la Antena 
3 este unul dintre ei. Acum 
două seri, Gâdea i-a încurajat 
pe cei afectaţi să dea statul în 
judecată. A făcut un rapel la 
conștiinţa telespectatorilor, cum 
ar spune Arafat.

Sfatul lui Gâdea mi-a amintit 
de Florin Cîţu, fost premier în 
timpul pandemiei. El este cel 
care, la vremea respectivă, ne 
asigura că „vaccinul este superb“. 
De asta Cîţu s-a costumat în 
Superbman și a rescris celebrul 
poem sanitar „Seringa Crypto şi 
asistenta dată cu gel“. .

tragedia
REGĂSIRE de TAINĂ (V)

divina

nec plus ultra

SEMANTICĂ

ION ZIMBRU               (PENTRU CERASELA MEREUŢĂ - RESPECT!) 

    Mă uit în jos: e clar e foarte clar...

    (n-am mai văzut atâta hotărâre

    şi-atât preludiu fals în „la” minor)...

    urc să ascult... urc pe la coborâre!

    Nu mi se pare: da, sigur că da...

    m-apropii, dar se face mai departe,

    se face prea devreme mai târziu

    decât a fost vreodată-n altă parte!

    Şi dau peste ruina unui vis

    uitat lângă o stea întunecată,

    peste o clipă-n faşă... mă opresc

    şi văd cum orizontul stă să cadă!

    Mă uit în sus: e cinic şi banal,

    e limpede şi sec... (nu mi se pare)...

    sunt liniştit, sunt foarte liniştit

    şi-s vrednic să cobor pe la urcare! 

şi ţara se piaptănă

Nu căutaţi acul și pixul în carul cu fân!

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

„F
ocul vânăt” a pogorât 
Pacea şi Iubirea printre 
chefl ii! Nimenea nu mai 

dă cu barda-n Lună! Nimenea nu 
mai zvârle cu sudalma spre Cer! 
Nimenea nu-şi mai arată duritatea 
de şmecher sau de sărit! Rusul 
Serghei, poetul pe a cărui cruce 
poţi citi că „şi-a iubit şi ţara şi 
pământul/ cum iubeşte crâşma 
un beţiv”, a reuşit să înmoaie 
inimile afumaţilor/făcuţilor 
încremeniţi pe la mese! Fiecare-şi 
zice-n gând să dedice/ridice câte-
un Imn nevestelor/ibovnicelor din 
dotare/inventar! Şi fi ecare jură să 
fi e cel mai blând băiat/bărbat din 
lume! Aşa de mult am reuşit să-i 
impresionăm prin murmurarea-

slavă a Toamnei şi a Candorii, a 
Delicateţei şi a Jurământului de 
Credinţă/Fidelitate!

    
Unii îşi scot sculele telefonice mai 
scumpe decât propria-le viaţă! 
Alţii îşi scot plaivazele şi colile 
de hârtie! Şi unii şi alţii îl roagă 
pe Furtună s-o facă pe dictatorul, 
adică să le repete versurile 
blondului rus, spre scriere şi 
învăţare! Pentru că Furtună e la 
bază şi la vârf! Pentru că doar el 
ştie cel mai bine cum se repară 
stricăciunea dintre oameni, 
cum se pune furia cu botul pe 
labe, cum se porneşte maşina de 
Iertat!...

    
Sigur că da! Toţi îşi scriu şi-şi 
propun să memoreze celebrul 
poem! Şi chiar să-l şi cânte! Prin 
urmare, Furtună ne roagă să-l mai 
murmurăm o dată, aşa, de dragul 

clienţilor puşi pe fapte mari, 
pentru ca să şi-l înregistreze, să şi-l 
fi xeze pe timpane şi pe scule! Şi-l 
zicem! Şi iarăşi lacrimile forţează 
porţile Curăţeniei şi Uitării!...

    
Şi iarăşi luăm pentru toţi câte una 
mare şi fără fund! Şi iarăşi auzim 
dictare/mărturisire de Furtună 
către Prăpăd: „Poeziei mele nu-i 
lipseşte nici un nasture,/ poezia 
mea nu umblă cu fermoarul 
descheiat,/ poeziei mele nu-i lipsesc 
ipocriţii şi sperjurii,/ poezia mea 
se fereşte de lauri şi matostat!// 
Poezia mea nu poartă cămaşă 
cu guler murdar,/ nici pantalon 
destrămat a la mocofanul mărunt,/ 
nu scuipă pe stradă, nu face nici o 
politică,/ nu se dă nici în stambă, 
nu se dă nici la fund!// Poezia mea 
face lumină şi ordine chiar dacă/ 
este înconjurată de mizerabili 

şi de impostori.../ şi chiar dacă-i 
arătată cu degetele deşertăciunii,/ 
poezia mea nu-şi sufl ă nasul pe 
linişte şi pe fl ori!// Poeziei mele 
îi lipseşte celălalt capăt al lumii,/ 
poezia mea stă bine lângă poeţii 
din infern.../ iat-o, chiar acum dă 
mai mult decât primeşte,/ chiar 
acum, dezveleşte statuia laptelui 
matern!”//...
Carevasăzică, surpriză! Ce 
minunăţie a putut scrie monşer 
Furtună! Şi ce fel îi s/clipesc ochii 
ciracului său şi al nostru, Costică 
Prăpăd! Nimic mai frumos! 
Nimic mai surprinzător, dar şi 
răscolitor de sentimente! Nimic 
mai bun de admiraţie într-o 
contemporaneitate afl ată la limita 
precarităţii şi infracţiunii, la 
limita suspiciunii şi cinismului 
fără leac! Nu?... (Stai să vezi!) ]   .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 

id
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Aur cucerit 
de un 
culturist 
gălăţean
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 După o pauză competiţională 

de doi ani, gălăţeanul Cosmin 

Silaghi a cucerit, la fi nele 

săptămânii trecute, două medalii 

de aur la Cupa Federaţiei 

Române de Culturism și Fitness. 

Performanţele, obţinute la ca-
tegoria culturism seniori +90 kg, 
sunt dublate de cele ale tânărului 
pe care îl antrenează, care a reușit 
să obţină un titlu de vicecampion 
la culturism juniori mici (16-20 
ani) și un loc 4 la clasic juniori 
(16-23 ani). 

Antrenorul și elevul, premiaţi 
în aceeași competiţie naţională! 
Aceasta ar fi  pe scurt experienţa 
pe care au trăit-o gălăţeanul Cos-
min Silaghi și craioveanul Rareș-
Ștefan Nicolau, la Cupa Federaţiei 
Române de Culturism și Fitness, 
care a avut loc la Bacău, weeken-
dul trecut. 

Despre performanţele lui Cos-
min Silaghi aţi mai putut citi 

în ziarul „Viaţa liberă”: locul I 
la Men’s Bodybuilding - 100 kg, 
seniori, la Campionatul Naţional 
de Culturism și Fitness din 2023; 
vicecampion la Cupa României 
la Culturism și Fitness în 2021, 
categoria juniori +75 kg; locul 
III la Campionatele Naţionale de 
Fitness şi Culturism și vicecam-
pion la categoria 90 kg, juniori, 
la „Pro Nutrition Grand Prix”, tot 
în 2021. 

La competiţia de la Bacău a 
mers, iniţial, ca să-și susţină ele-
vul, pe craioveanul Rareș Nico-
lau, în vârsă de 18 ani, pe care 
îl antrenează online. După cum 
ne-a povestit, nu avea în plan să 
concureze, pregătindu-se pentru 
o competiţie internaţională - 
Muscle Contest Austria Pro, de la 
Viena, de pe 13 decembrie. 

Cosmin a decis totuși să intre în 
concurs, convins că se afl ă într-o 
formă fi zică superioară celei din 
anii trecuţi. Iar titlurile naţionale 
obţinute confi rmă acest fapt! 

Cosmin Silaghi a ţinut să 
mulţumească public antreno-

rului său, Marius Chera, cu 
care colaborează de patru ani 
și a obţinut cele mai bune per-
formanţe, familiei, iubitei și 

tuturor celor care îl susţin, 
apreciază și îl motivează zilnic 
să fie mai bun și să facă perfor-
manţă. .

ANTRENORUL ȘI ELEVUL, PREMIAŢI ÎN ACEEAȘI COMPETIŢIE NAŢIONALĂ  .  PERFORMANŢE

 UNDE ACŢIONEAZĂ 

POLIŢIA LOCALĂ 

ASTĂZI
UTIL. Miercuri, 5 noiembrie, 

echipajele Serviciului Siguranţă 

Rutieră din cadrul Poliţiei Locale 

Galaţi vor fi  prezente în următoarele 

zone: pe tronsonul cuprins între 

str. Basarabiei și str. Traian (Baia 

Comunală); str. Traian de la Baia 

Comunală până în Bariera Traian 

(Covrigărie); Bulevardul George 

Coșbuc între str. Brăilei și bulevardul 

Marea Unire; str. Domnească 

între str. Brăilei și str. Cezar; str. 

Brăilei între str. Traian și bulevardul 

Siderurgiștilor; str. Gheorghe Doja 

între str. Nae Leonard și str. Anghel 

Saligny; Bulevardul Oţelarilor 

între str. Stadionului și str. Brăilei, 

bulevardul Dunărea; Bulevardul 

Henri Coandă între str. Traian Vuia 

și bulevardul George Coșbuc; Str. 1 

Decembrie 1918 între str. Basarabiei 

și bulevardul Milcov. Abaterile 

constatate vor fi  sancţionate 

conform OUG 195/2002, HCL 

176/2024, Legii 61/1991, Legii 

38/2003, Legii 448/2006.  

. Beatrice Dumitriu 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Administraţia combinatului 
siderurgic Liberty Galaţi a făcut, 
luni, 3 noiembrie, primele plăţi 
pentru salarii, după aproximativ 
două luni de neplată. S-au virat 
banii pentru 50% din lichidarea 
lunii august atât la Liberty, cât și 
la Liberty Tubular Products, iar 
restul banilor pentru august ur-
mează să se plătească până pe 11 
noiembrie. S-au înregistrat pro-
bleme (să le spunem birocrati-
ce) în cazul siderurgiștilor care 
au conturile de salarii la Exim 
Bank, dar acestea urmau să fi e 
rezolvate rapid.

 Conform surselor noastre, 
până pe 21 noiembrie urmează 
să se achite indemnizaţiile de 
75% pe luna septembrie pentru 
cei care au fost trimiși acasă în 

întrerupere temporară a activi-
tăţii și salariile întregi pentru cei 
care au muncit toată luna trecu-
tă. În cazul în care, de exemplu, 
un muncitor a lucrat 15 zile din 
septembrie și în celelalte 15 zile 
a fost în „șomaj tehnic”, suma de 
plată va fi  calculată în funcţie de 
acest lucru.

 Conform acelorași surse, 
în combinat s-au înregistrat 
peste 500 de demisii începând 
cu 1 septembrie, iar numărul 
salariaţilor a ajuns la 3.060, 
faţă de 3.200 la începutul lunii 
octombrie.

 Toată lumea de pe platfor-
ma siderurgică gălăţeană – de 
la administraţie până la munci-
tori – așteaptă o decizie cât mai 
rapidă de la București. Altfel, 
există riscul ca, la jumătatea 
lunii decembrie, Liberty să intre 
în incapacitate de plată. .

Liberty
Primele plăţi către siderurgiști 
din ultimele două luni

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce 

viteză circulaţi, atât pe arterele din 

municipiul reşedinţă de judeţ, cât şi 

în mediul rural! Echipajele poliţiştilor 

sunt la datorie şi săptămâna aceas-

ta. Astăzi, 5 noiembrie, radarele 

Poliţiei Rutiere vor fi  amplasate, în 

municipiul Galaţi, pe străzile Gheor-

ghe Asachi, Traian și Brăilei. În judeţ, 

șoferii vor fi  monitorizaţi pe DN 25 

la Şendreni și Tudor Vladimirescu, 

iar pe DJ 251, la Schela și Pechea. 

Pe DE 581, un radar va fi  prezent la 

Berheci.  . Beatrice Dumitriu

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Începând cu luna octom-
brie 2025, plățile membrilor 
Asociației CAR Sidex nu se mai 
pot executa prin reținere pe 
statul de plată al salariaților.  
Acest lucru a fost agreat de 
comun acord cu Liberty S.A. 
Galați, ca urmare a neîncasării 
din partea Liberty a reținerilor 
aferente lunilor iulie și august, 
în valoare de 1,1 milioane lei.

În acest context, „Viața li-
beră” a solicitat conducerii 
CAR Sidex detalii la zi privind 
situația siderurgiștilor gălățeni 
membri ai asociației.

„Fiecare salariat Liberty care 
este membru CAR și are un fond 
social sau un împrumut în de-
rulare trebuie să vină la sediul 
CAR Sidex pentru a-și regle-

menta situația financiară, asta 
dacă încă nu este lămurit cu 
situația actuală. CAR Sidex vine 
în sprijinul membrilor săi prin 
următoarele acțiuni: nu se vor 
calcula penalități la împrumu-
turile existente; există posibili-
tatea compensării între fondul 
social al membrului asociației 
și împrumutul acestuia; există 
posibilitatea de reeșalonare a 
împrumuturilor pe o perioadă 
mai mare de timp; există posibi-
litatea acordării unei perioade 
de amânare a împrumutului 
până la nouă luni. Astfel, cu 
ajutorul CAR Sidex, membrii 
din combinat își vor achi-
ta împrumuturile existente, 
continuându-și activitatea în 
cadrul organizației noastre, ca 
și până acum”, este răspunsul 
oferit de asociație la solicitarea 
„Vieții libere”.  .

asociaţie
Membrii CAR Sidex, așteptaţi 
la sediul asociaţiei pentru lămuriri
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A trecut la cele veşnice 
prof. univ. 
dr. ing. DHC 
NICOLAE NICOLAE 
OANCEAOANCEA 

 Născut pe 28 iunie 1943, Ni-
colae Oancea a absolvit, în anul 
1966, Facultatea de Mecanică a 
Institutului Politehnic din Ga-
laţi, specializarea TCM, obţinând 
diploma de inginer. După absolvi-
re, s-a dedicat învăţământului su-
perior gălăţean, parcurgând toate 
treptele carierei universitare în 
cadrul Catedrei de Tehnologia 
Construcţiilor de Maşini.

În perioada 1971-1974, a urmat 
studii doctorale la Institutul Poli-
tehnic din Cluj-Napoca, fi nalizate 
prin susţinerea tezei de doctorat 
în anul 1974, în domeniul Aşchi-
ere şi scule aşchietoare, obţinând 
titlul de doctor inginer.

Activitatea sa ştiinţifi că a fost 
recunoscută prin numeroase cerce-
tări şi contribuţii în domeniul pro-
ceselor de generare a suprafeţelor şi 
al cinematicii maşinilor-unelte.

A fost, pe rând, şef de lucrări 
(1971), conferenţiar universitar 
(1977) şi, din 1990, profesor uni-
versitar la Universitatea „Dună-
rea de Jos” din Galaţi, Facultatea 
de Mecanică. În anul 1991, i s-a 
conferit dreptul de conducere de 
doctorat în domeniul Aşchiere şi 
scule aşchietoare, actualmente 
Inginerie industrială.

Între anii 1992-1993 şi 2000-
2008, a deţinut funcţia de pro-
decan al Facultăţii de Mecanică, 
implicându-se în modernizarea 
procesului didactic, dezvoltarea 
cercetării ştiinţifi ce şi consolida-
rea prestigiului şcolii gălăţene de 
inginerie. Din anul 2008, a fost 
profesor consultant al Universi-
tăţii „Dunărea de Jos” din Galaţi, 
continuând să sprijine, cu gene-
rozitate şi pasiune, activitatea 
academică şi cercetarea din do-
meniul ingineriei industriale.

Profesorul Nicolae Oancea 
a fost fondator de şcoală în do-
meniul aşchierii şi generării 
suprafeţelor, domeniu în care a 
format un număr impresionant 
de doctoranzi, astăzi cadre di-
dactice, cercetători şi ingineri 
de elită. Sub conducerea sa au 
fost elaborate numeroase teze 
de doctorat, contribuind la dez-
voltarea direcţiilor moderne de 
cercetare în profi larea sculelor 
generatoare prin înfăşurare, 
modelarea proceselor de aşchi-
ere şi prelucrarea suprafeţelor 
complexe.

    A fost un om de o cultură vas-
tă, elevat şi generos, ”un făuritor 
de şcoală”, după cum îl numesc 

discipolii săi, ”cel al cărui curs lea-
gă, prin modelare, matematica de 
procesul real de aşchiere”.

Prin stilul său riguros, prin 
claritatea expunerii şi prin pasi-
unea pentru adevărul ştiinţifi c, 
a inspirat generaţii de studenţi, a 
stimulat curiozitatea intelectuală 
şi a impus standarde de excelenţă 
în activitatea universitară.

Recunoaşterea contribuţiilor 
sale a fost consfinţită prin acor-
darea titlului de Doctor Honoris 
Causa al Universităţii Tehnice 
„Gheorghe Asachi” din Iaşi în 
data de 29 mai 2008, Diploma 
”Opera Omnia” pentru întrea-
ga activitate de cercetare ştiin-
ţifică, în anul 2014, din partea 
Facultăţii de Mecanică, precum 
şi numeroase distincţii şi apre-
cieri ale comunităţii ştiinţifice 
naţionale şi internaţionale.

Domnul profesor Nicolae Oan-
cea a rămas până la fi nal un spirit 
activ, vizionar şi dedicat, un mo-
del de profesionalism şi de nobleţe 
academică. A lăsat în urmă o moş-
tenire intelectuală de nepreţuit şi 
un nume care va rămâne înscris 
cu litere de aur în istoria Facul-
tăţii de Inginerie, Universitatea 
„Dunărea de Jos” din Galaţi.

Dispariţia sa i-a întristat pe toţi 
colegii din şcoala de inginerie gă-
lăţeană şi nu numai, lăsând un 
gol imens în sufl etele membrilor 
familiei sale. Fiul său, Victor Oan-
cea, a postat pe pagina sa de so-
cializare un amplu şi emoţionant 
mesaj, din care reţinem câteva 
aspecte.

„A contribuit extensiv la dez-
voltarea Facultăţii de Mecanică, 
implicându-se activ în extinderea 
universităţii în anii ’80, inclusiv 
în construirea corpurilor B şi D, 
care şi astăzi poartă amprenta 
muncii lui. A înfi inţat Laborato-
rul de metode numerice pentru 
generarea suprafeţelor şi a ajutat 
cu înfi inţarea Facultăţii de Arte. 
S-a pensionat în 2008, după o ca-
rieră lungă şi rodnică, lăsând în 
urmă o moştenire de profesiona-
lism, pasiune şi integritate. Din-
colo de realizările profesionale, 
tata a fost omul care întotdeauna 
a sărit în ajutorul celorlalţi. De 
multe ori ajuta dincolo de ceea ce 
s-ar fi  considerat „normal”. Asta 
era fi rea lui: generoasă, altruistă, 
şi plină de empatie pentru cei din 
jur.

A fost un soţ iubitor, căsătorit 
timp de 58 de ani cu dragostea 

vieţii lui, Lila, a fost de două ori 
bunic, pentru Ada, care acum are 
23 de ani şi Mara, de 20 de ani, 
născută în aceeaşi zi cu el. În iunie 
2023 am serbat împreună aniver-
sarea de 80 de ani a lui tata şi de 18 
ani a fi icei noastre, a fost «ultimul 
dans» al lui tata, plin de emoţii şi 
înconjurat de cei pe care i-a iubit şi 
preţuit toată viaţa. Pentru mine, 
tata a fost mai mult decât un pă-
rinte - a fost mentorul şi modelul 
meu. A trăit o viaţă plină şi ge-
neroasă. Înţelepciunea, umorul şi 
zâmbetul lui plin de bunătate şi 
înţelegere vor rămâne mereu în 
inimile celor care l-au cunoscut. 
Ne este foarte greu să ne luăm ră-
mas bun, dar astăzi alegem să-i 
celebrăm viaţa - una trăită cu 
demnitate, pasiune şi dragoste 
sinceră pentru familie, prieteni 
şi cei din jurul său“, îşi încheie 
Victor Oancea mesajul.

Cei care doresc să-i aducă un 
ultim omagiu o pot face la Bi-
serica Greacă din Galaţi, unde 
este depus. Astăzi, 5 noiembrie, 
la ora 18,00, are loc cina, iar joi, 
6 noiembrie, de la ora 11,00, se va 
săvârşi slujba de înmormântare, 
urmată de înhumarea la Cimiti-
rul „Sf. Lazăr“.  . Anca Spânu

PIERDERE PENTRU LUMEA UNIVERSITARĂ GĂLĂŢEANĂ  . IN MEMORIAM

Pe 3 noiembrie 2025, lumea universitară gălăţeană a mai pierdut un membru marcant, prin încetarea din 

viaţă a prof. univ. dr. ing. Doctor Honoris Causa Nicolae Oancea, prodecan al Facultăţii de Mecanică în 

perioada 1992-1993 şi 2000-2008, personalitate proeminentă a şcolii gălăţene de inginerie, dascăl de vocaţie 

şi cercetător remarcabil, formator de generaţii de specialişti în domeniul aşchierii şi generării suprafeţelor.

Muzeul de Artă Vizuală 
Galați găzduieşte, joi, 6 no-
iembrie, de la ora 18,00, o 
proiecție specială „KineDok“, 
în cadrul căreia vor putea fi  
vizionate patru documentare 
de scurtmetraj care explo-
rează felul în care memoria 
colectivă este păstrată, trans-
misă și, uneori, pierdută.

Selecția reunește fi lme din 
arhivele Cehoslovaciei, Un-
gariei, Croației și României, 
propunând o privire comună 
asupra istoriei recente din Eu-
ropa Centrală și de Est. Deși 

diferite ca stil și ritm, scurt-
metrajele „Un oraș donat”, 
„Locuitori ai castelelor Unga-
riei”, „Lăsați să ni se audă vo-
cile!” şi „Letopisețul lui Hrib” 
au în comun o temă esențială: 
patrimoniul - fi e el material 
sau imaterial - ca moștenire 
fragilă și vie, modelată de tre-
cerea timpului și de sensibili-
tatea generațiilor care o duc 
mai departe.

Proiecția va fi  urmată de o 
conversație cu Adina Brădea-
nu, curatoarea programului 
„Umbrele istoriei”, care invită 

la refl ecţie despre vulnerabi-
litatea memoriei, accesul pre-
zentului la arhive, dispariția 
martorilor direcți ai trecu-
tului și rolul imaginilor în 
păstrarea sau estomparea 
istoriei.

Adina Brădeanu este cer-
cetătoare afi liată proiectu-
lui „hISTROX“, dezvoltat de 
Facultatea de Lingvistică a 
Universității din Oxford, pe 
baza unor materiale audio-
vizuale produse în anii ‘60 în 
comunitățile de istro-români 
din peninsula Istria. În 2017, 

a realizat la Universitatea 
Westminster (Londra) o cerce-
tare doctorală asupra culturii 
instituționale a studioului de 
fi lm documentar al României 
socialiste, „Alexandru Sahia”. 
În România, curatoriază, în-
cepând din 2013, programul 
„Sahia Vintage“, care a inclus 
până în prezent proiecții de 
fi lm în spații publice, o serie 
de DVD-uri tematice și plat-
forma online omonimă.

Intrarea la proiecţii este 
liberă, în limita locurilor dis-
ponibile.  . V.L.

                              fi lm
                                         Patru documentare despre păstrarea memoriei colective

l O d l F ltăţii d M i ă î

nnă ă a maiii iipierdddutt un membbbru marcantt, p iirin îîîncettarea din
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La care grădiniţe 
din Galaţi vor fi refăcute 
locurile de joacă
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Renovarea clădirilor în care 

îşi desfăşoară activitatea 

grădiniţele din Galaţi a dus, în 

numeroase cazuri, la afectarea 

sau chiar dezafectarea 

completă a locurilor de joacă, 

pentru execuţia lucrărilor şi 

organizarea de şantier. Numai 

că refacerea spaţiilor de joacă 

nu este cuprinsă în proiectele 

de modernizare. Dovadă că şi la 

grădiniţele modernizate, unde 

locurile de joacă au rezistat, 

echipamentele învechite au 

rămas. Prin urmare, Primăria 

Galaţi caută acum proiectant 

pentru reamenajarea locurilor 

de joacă la zece grădiniţe din 

municipiu. 

Pentru serviciile de proiecta-
re necesare reamenajării locu-
rilor de joacă din incinta a zece 
grădiniţe, Primăria municipiului 
Galaţi a lansat o achiziţie publică. 
Valoarea estimată a contractului 
este de 50.000 de lei fără TVA, 
data limită pentru depunerea 
ofertelor este 7 noiembrie 2025, 
iar câştigătorul va fi  desemnat pe 
criteriul „cel mai mic preţ”.

În caietul de sarcini al proce-
durii, Primăria arată că, în pre-
zent, în municipiul Galaţi, se afl ă 
în derulare mai multe proiecte de 
renovare a grădiniţelor, fi nanţate 
din fonduri europene. În cadrul 
acestora nu au fost incluse şi lu-

crările de reamenajare a locurilor 
de joacă. Iar pentru desfăşurarea 
în condiţii optime a activităţilor 
educative, se impune refacerea 
acestor spaţii. Asta înseamnă in-
clusiv înlocuirea echipamentelor 
învechite şi care nu mai prezintă 
siguranţă în exploatare.

 Pe lista Primăriei, sunt nomi-
nalizate zece grădiniţe cu pro-
gram prelungit: Grădiniţa Nr. 30 
de pe strada Gheorghe Asachi, 
„Motanul încălţat” şi „Codruţa” 
de pe strada Costache Conachi, 
Grădiniţa Nr. 39 de pe strada Odo-

beşti, „Elena Doamna” de pe stra-
da Domnească, „Ioan Neniţescu” 
de pe strada cu acelaşi nume, Gră-
diniţa Nr. 9 de pe strada Construc-
torilor, Grădiniţa Nr. 1 de pe strada 
Roşiori, „Arlechino” de pe strada 
Ionel Fernic şi „Otilia Cazimir” de 
pe bulevardul Henri Coandă. 

Trebuie precizat că la grădini-
ţele „Codruţa” şi „Motanul încăl-
ţat” lucrările au fost fi nalizate, 
dar stadiul locurilor de joacă este 
la nivelul anilor ’80. Articolul de 
faţă este ilustrat cu imagini de 
pe şantierul Grădiniţei „Elena 

Doamna”, unde locul de joacă a 
fost dezafectat de lucrări. 

Primăria cere de la proiectan-
tul care va câştiga contractul: 
studii de amplasament şi teren, 
expertize, propunerile de ame-
najare, documentaţia de avizare 
a lucrărilor de intervenţie, obţi-
nerea avizelor necesare, asistenţă 
tehnică pe parcursul lucrărilor şi 
actualizarea devizului general de 
câte ori va fi  necesar. 

Rămâne de văzut în cât timp 
şi cu ce costuri vor fi  refăcute lo-
curile de joacă. .

SE CAUTĂ PROIECTANŢI PENTRU ZECE AMPLASAMENTE  .  ACHIZIŢIE

 PERCHEZIŢII                   

LA GALAŢI                  

ÎNTR-UN DOSAR 

DE ÎNŞELĂCIUNI 

PE INTERNET

PREJUDICIU. Mai 

multe persoane din Galaţi sunt 

cercetate într-un dosar de 

înşelăciune şi fals informatic, după 

ce ar fi  păcălit oameni din Giurgiu 

prin aplicaţii de tip chat. Poliţiştii 

din Giurgiu, ajutaţi de colegii şi 

jandarmii din Galaţi, au descins 

marţi la locuinţele suspecţilor, 

în cadrul operaţiunii „JUPITER”.   

Potrivit anchetatorilor, suspecţii ar 

fi  contactat mai multe persoane, 

pretinzând că sunt prieteni sau 

cunoştinţe apropiate, şi le-ar fi  

cerut bani sub diferite pretexte.   

„Din materialul probator administrat 

până în prezent a reieşit faptul că, 

în perioada februarie - octombrie 

2025, mai multe persoane ar fi  

indus în eroare părţile vătămate, 

domiciliate în judeţul Giurgiu, prin 

intermediul unei aplicaţii de tip chat, 

creând aparenţa că ar fi  persoane 

din anturajul acestora, solicitând 

diferite sume de bani”, au transmis 

reprezentanţii IPJ Giurgiu. Paguba 

totală se ridică la aproximativ 

150.000 de lei.   Poliţiştii continuă 

cercetările pentru a stabili întreaga 

activitate infracţională a grupului şi 

pentru a recupera prejudiciul.                

. Tatiana Dumitru 

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

Noi detalii au ieşit la iveală 
în cazul bărbatului grav rănit în 
urma accidentului naval din data 
de 24 octombrie 2025. 

Potrivit unor surse apropiate 
anchetei, rezultatele testelor de 
sânge ar indica o alcoolemie-re-
cord, de 2,10‰. Victima, în vârstă 
de 36 de ani, a suferit un trauma-
tism cranio-cerebral acut forte, 
motiv pentru care nu a putut fi  
testată la faţa locului. Astfel, i-au 
fost recoltate mostre biologice în 
vederea stabilirii alcoolemiei, la 

Spitalul Clinic Judeţean de Urgen-
ţă "Sf. Ap. Andrei“ din Galaţi. 

Aşa cum am scris la momen-
tul respectiv, accidentul a avut 

loc la kilometrul fl uvial 155 al 
Dunării, unde o ambarcaţiune de 
agrement a intrat în coliziune cu 
o barjă. Conform poliţiştilor, băr-

batul naviga cu ambarcaţiunea 
din amonte către aval, moment 
în care ar fi  intrat în coliziune cu 
barja. La bordul ambarcaţiunii se 
mai afl au un bărbat de 31 de ani 
şi un minor de opt ani, care nu au 
necesitat îngrijiri medicale. 

Deşi, iniţial, în acest caz a fost 
deschis un dosar penal pentru 
vătămare corporală din culpă, 
va fi  adăugată şi infracţiunea de 
conducere a unei ambarcaţiuni 
sub infl uenţa alcoolului sau a 
altor substanţe interzise. Secţia 
regională de Poliţie Transporturi 
Galaţi continuă ancheta în acest 
caz. .

infracţiune
Bărbatul rănit în accidentul naval de pe Dunăre 
era sub infl uenţa alcoolului

567,2841UU

gram aur

5,4685UU

franc elveţian gra

4,4207 OO
dolardolar

5,0865OO

euro
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Bucuria vârstei a treia, 
celebrată la balul 
„Simfonia Toamnei”
 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Uniunea Judeţeană a Pensionarilor Galaţi 

a organizat cu succes cea de-a VIII-a 

ediţie a balului mascat, intitulat sugestiv 

„Simfonia Toamnei”. Evenimentul, dirijat 

cu eleganţă și pasiune de Mimi Mocanu, 

a adus împreună membrii uniunii într-o 

atmosferă de sărbătoare și voie bună. 

Pe lângă gazdele din Galaţi, la eveni-
ment au fost prezenţi și 18 colegi din Te-
cuci, care au fost întâmpinaţi în spiritul 
ospitalităţii tradiţionale cu un colac dulce. 
Petrecerea, care a debutat cu un elegant 
„Vals al Toamnei”, a inclus și o notă cul-
turală, fiind completată de o expoziţie te-
matică special amenajată, care a încântat 
privirile participanţilor. 

Mimi Mocanu a explicat inspiraţia din 
spatele acestei iniţiative, subliniind legă-
tura dintre anotimp și eveniment: „A po-
posit și la noi caleașca aurie TOAMNA, cea 
mai bogată fiică a bătrânului anotimp, de 
aceea am organizat și o mică expoziţie.” 

Atmosfera vibrantă și plină de culoare 
a balului mascat a fost percepută de par-
ticipanţi nu doar ca o simplă petrecere, ci 
ca o manifestare a spiritului lor comuni-

tar și a bucuriei de a trăi. Organizatoarea 
a subliniat esenţa profundă a evenimen-
tului, descriind-o ca pe o operă colectivă 
a celor prezenţi: „Nu este doar o acţiune 
tradiţională și o petrecere, ci o po-
veste în culori calde scrisă de noi, 
pensionarii, care am învăţat 
să transformăm timpul în 
înţelepciune și amintirile 
în lumină. Fiecare privire, 
fiecare pas de dans este o 
notă dintr-o melodie a vieţii 
noastre trăite frumos și corect.” 

Balul mascat a confi rmat încă o dată că 
vârsta de aur este departe de a fi  o perioa-
dă de liniște, ci una plină de dinamism și 
evenimente sociale memorabile. Toţi parti-
cipanţii, de la Galaţi și Tecuci, au apreciat 
efortul depus de organizatori pentru a crea 
un cadru festiv și armonios. Rolul de „diri-
jor” al evenimentului a fost asumat cu dedi-
care de Mimi Mocanu, care a supravegheat 
fi ecare detaliu al „Simfoniei Toamnei”, pen-
tru a se asigura că totul decurge perfect. 
„Am încercat și de această dată să dirijez cu 
graţie această orchestră a bucuriei. Aceeași 
Mimi Mocanu,” a încheiat organizatoarea, 
confi rmând succesul ediţiei a VIII-a și pro-
misiunea unui eveniment la fel de reușit și 
în viitor. .

SĂRBĂTOARE PENTRU PENSIONARII DIN GALAŢI ŞI TECUCI  .  FESTIV

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

S-a încheiat cu succes cea de-a 
XXVII-a ediţie a Festivalului Naţio-
nal Studenţesc de Muzică Folk „Ba-
ladele Dunării”, găzduit de Casa de 
Cultură a Studenţilor din Galaţi, 
care a anunţat lista câștigătorilor. 
După o competiţie strânsă, juriza-
tă de personalităţi recunoscute ale 
genului, printre care s-au numărat 
Gheorghiţă Bînţu, Ioniţă Fălcaru 
și Bobi Dumitraș, majoritatea pre-
miilor importante au plecat către 
studenţii de la Iași.   

Marele Premiu al festivalului 
a fost adjudecat de Daniela Radu, 

reprezentantă a Casei de Cultură a 
Studenţilor din Iași, care a impre-
sionat juriul cu prestaţia sa. Tot la 
Iași a ajuns și Premiul I, obţinut de 

Grupul „VID”, format din talenta-
ţii Irina Maria Vezeteu, Delia Elena 
Vezeteu, Matei Cozma, Ștefan Coz-
ma și Andrei Dospinescu. Succesul 

studenţilor ieșeni a continuat și cu 
Premiul II, care i-a revenit lui Elys 
Narcis Culicianu, și cu Premiul 
pentru cea mai bună voce, câștigat 
de Mihaela-Elena Deliu. De ase-
menea, Grupul „Alex & Cosmin” 
(Alexandru Filote și Cosmin Enea) 
a primit o menţiune, completând 
palmaresul impresionant al dele-
gaţiei din Iași.   

Premiul pentru Creaţie a fost 
acordat Luminiţei Donisă, de la 
Casa de Cultură a Studenţilor 
Petroșani. Singurul premiu de pe 
podium rămas acasă a fost Pre-
miul III, care i-a revenit Dianei 
Popa, reprezentantă a Casei de 
Cultură a Studenţilor Galaţi. .

festival
Premii decernate la „Baladele Dunării”

 ENTUZIASM 

RECORD 

LA GALA 

COMUNITĂŢII 

GALAŢI

VOT. S-au încheiat înscrierile și 

au început voturile pentru favoriţii 

înscriși la Gala Comunităţii Galaţi. 

Dorinţa arzătoare a gălăţenilor de 

a participa a dat însă peste cap 

sistemul de e-mail, înregistrându-se 

peste 4.000 de voturi într-o singură 

zi.   „O parte dintre mesajele de 

confi rmare au rămas blocate pe 

drum, nu pentru că am vrut, ci 

pentru că entuziasmul vostru a 

fost peste orice scenariu tehnic”, 

a transmis Fundaţia Comunitară 

Galaţi, organizatoarea galei, pe 

reţelele de socializare.   Echipa 

lucrează deja pentru a remedia 

situaţia și pentru a reporni trimiterea 

automată a confi rmărilor. „Până 

atunci, e clar un lucru: comunitatea 

gălăţeană s-a activat serios. 

Mulţumim pentru răbdare, valul de 

energie și voturile care arată, din 

nou, că binele chiar prinde viteză 

la Galaţi”, a conchis fundaţia.

Gala Comunităţii Gălăţene este o 

ceremonie care aduce în prim-plan 

oamenii, iniţiativele, ONG-urile și 

companiile care transformă orașul 

prin implicare civică.  . Tatiana 

Dumitru 

Organizatoarea 
dă a evenimen-
operă colectivă 
doar o acţiune 
ci o po-
e noi,
ţat
în
le
e, 
o
i 
rect.” 
t încă o dată că 
de a fi  o perioa-
de dinamism și
abile. Toţi parti-
uci, au apreciat 
ri pentru a crea 
. Rolul de „diri-
asumat cu dedi-
a supravegheat
Toamnei”, pen-

ecurge perfect.
ată să dirijez cu 
ucuriei. Aceeași
organizatoarea,

a VIII-a și pro-
a fel de reușit și 
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LA TEATRUL 

„GULLIVER“, 

SPECTACOLE 

PENTRU TOATE 

VÂRSTELE  
DUMINICĂ. 9 noiembrie 

este ziua în care spectatorii mari 

și mici sunt invitaţi la Teatrul 

pentru Copii şi Tineret „Gulliver“. 

Așadar, de la ora 10,30, se va juca 

spectacolul ”Cei trei purceluși”, 

potrivit pentru spectatorii cu vârste 

de peste trei ani, iar în aceeaşi zi, 

de la ora 18,00, gălăţenii pot urmări 

spectacolul ”Alice in Wonderland”, 

recomandat pentru spectatorii 

cu vârsta de peste 10 ani. Despre 

„Cei trei purceluși” se știe că este 

binecunoscuta poveste, extrem 

de îndrăgită de copii, care se 

joacă la Galaţi din 2012, într-o 

montare în care jocul marionetelor 

alternează cu cel al actorilor, 

după un scenariu adaptat de 

regizorul Daniel Stanciu. Decorurile 

imaginate de scenografa Daniela 

Drăgulescu și ilustraţia muzicală 

a lui Jou-Jou Drăgan întregesc 

atmosfera de poveste.  „Alice in 

Wonderland” spune povestea 

unei preadolescente care nu mai 

poate face faţă vieţii, simţindu-se 

copleșită de prea multă presiune 

la școală, din partea mamei, care 

îi solicită perfecţiune, de neputinţa 

de a se integra. Când ajunge într-o 

clinică de boli mentale, încearcă 

să evadeze din realitate, găsind 

refugiu într-o poveste fantastică 

din copilărie. De când l-a montat, 

Teatrul ”Gulliver” s-a bucurat 

de nominalizarea spectacolului 

”Alice in Wonderland”, în regia 

Anei Crăciun Lambru, la Premiile 

Galei UNITER 2024, la categoria 

”Cel mai bun spectacol de teatru 

de animaţie / teatru pentru copii”. 

Această nominalizare a fost o 

premieră pentru Teatrul pentru 

Copii și Tineret ”Gulliver”. De 

altfel, a fost pentru prima dată 

când Gala Premiilor UNITER a 

inclus și această nouă categorie: 

”Cel mai bun spectacol de teatru 

de animaţie/teatru pentru copii”. 

Recent, la cea de-a X-a ediţie 

a Festivalului Internaţional de 

Animaţie „Sub bagheta lui Merlin”, 

din Timișoara, spectacolul s-a 

bucurat din nou de aprecierea 

publicului, obţinând, de altfel, 

prin actorul Andrei Dombrovschi, 

Premiul pentru interpretare (rol 

secundar). . Raluca Ichim 

Inegalabila „Tosca”, 
din nou la Galaţi
RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

În cadrul Festivalului 

Internaţional „Leonard”, 

gălăţenii sunt invitaţi, din nou, 

la teatru liric, de data aceasta la 

opera „Tosca”, într-o producţie 

în care teatrul nostru a invitat şi 

artişti din ţară şi din Republica 

Moldova.

Așadar, „Tosca”, una dintre 
cele mai apreciate opere din re-
pertoriul liric mondial, revine 
pe scena Teatrului Naţional de 
Operă și Operetă „Nae Leonard”, 
în cadrul celei de-a XXI-a ediţii 
a Festivalului Internaţional „Le-
onard”, duminică, 9 noiembrie, 
ora 18,30. Inspirată de piesa dra-
matică omonimă a lui Victorien 
Sardou, capodopera lui Giacomo 
Puccini reprezintă o sinteză ma-
gistrală între tradiţia operei ita-
liene și curentul verist, îmbinând 
momente de profund lirism cu 
scene tragice, în care temele iubi-
rii, lăcomiei, crimei și intrigii po-
litice sunt armonios integrate. 

Un lucru poate mai puţin 
ştiut este că Puccini aproape că 
a suprimat aria Floriei Tosca, 
„Vissi d’arte”, deoarece simţea 
că blochează acţiunea, pe măsu-
ră ce tensiunea atingea punctul 
culminant. În cele din urmă, 
compozitorul a decis să păstreze 
momentul muzical din respect 
pentru Hariclea Darclée, inter-
preta română de la premieră. 
Aria a devenit una dintre cele mai 

strălucitoare din întreaga operă, 
dar și una emblematică pentru 
tot repertoriul liric universal.

Alături de soliștii, orchestra 
și corul operei, spectatorii vor 
avea ocazia să îi urmărească pe 
invitaţii speciali: soprana Asineta 
Răducan (Brașov), tenorul Daniel 
Magdal (București) și baritonul 
Cătălin Ţoropoc (București). La 
pupitrul dirijoral va fi  maestrul 
Nicolae Dohotaru (Chișinău).

Vor urca pe scena de la „Leo-
nard” și vor da viaţă personaje-
lor actorii: Floria Tosca/Asineta 
Răducan (Brașov), Daniel Magdal 
(București)/Mario Cavaradossi, 
Cătălin Ţoropoc (București) /
Scarpia, Sebastian Băncilă/Ange-
lotti, Dominic Cristea/Sacresta-
no, Tudorel State/Spoletta, Elvis 
Butunoi/Sciarrone, Bogdan Bai-
cu/Guardiano și Valeria Băncilă/
Pastora.  .

Teatrul Dramatic „Fani Tardini”
Weekend prelungit pentru actorii gălăţeni

RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

Joi, 6 noiembrie, aşa cum am 
anunţat reprezentanţii Teatrului 
Dramatic „F. Tardini” Galaţi re-
iau programul extra-repertorial 
„Citim”. Așadar, spectatorii pa-
sionaţii de lectură sunt așteptaţi 
la ora 19,00, la un ceai, la Teatru 
pe Ţeavă. Actriţa Ama Beschie-
ru va citi poeme din România, 
Ucraina, Palestina și diaspora 
africană. Ama propune ca temă 
de dialog întrebarea „Ce înseam-
nă acasă?”.

Vineri, 7 noiembrie, de la ora 
19,00, pe scena Casei de Cultură a 
Studenţilor Galaţi se va juca cu casa 
închisă „Soacra cu Trei Nurori”, o 
comedie de Ion Creangă, în regia 

lui Dan Mirea. Din distribuţie: Car-
men Albu (Aftimia), Svetlana Frip-
tu (Maranda), Mihaela Lecca-Gorea 
(Anica), Aureliu Bâtcă (Constan-

tin), Cristina Uja-Neagu (Floarea), 
Vlad Ajder (Culai), Valeria Taban 
(Agripina), Adelin Ilie (Gheorghiţă) 
și Lică Dănilă (Popa Leapșă).

Sâmbătă, 8 noiembrie, ora 
19.00, Teatrul Dramatic „Fani 
Tardini” prezintă „Viaţa, moar-
tea și învierea Domnului Valen-
tin Ionescu” de Radu Horghidan, 
în regia lui Adi Iclenzan. Din dis-
tribuţia aleasă de regizorul Adi 
Iclenzan fac parte actorii: Ciprian 
Brașoveanu, Elena Anghel, Oana 
Mogoș, Elena Emandi, Florin 
Toma, Mihai Păun.

Biletele la spectacole pot fi  
cumpărate online de pe bilete.
fanitardini.ro sau de la Agen-
ţia Teatrală din strada Știinţei 
nr.115, informaţii și rezervări la 
0336 423025/0758 049 850. Pro-
gramul de spectacole al Teatru-
lui Dramatic „Fani Tardini” poa-
te fi  consultat pe fanitardini.ro/
program.  .

muzică 
Festivalul Internaţional „Leonard”, ediţia XXI

scena

Tania 
Turtureanu, 
concert 
la Galaţi 

TURNEU MUZICAL. Pentru prima 

dată într-un turneu la Galaţi, Tania Turtureanu invită 

gălăţenii iubitori de muzică la Union Jack Studio, 

sâmbătă, 8 noiembrie, de la ora 23,00, cu acces 

de la 21,00, pentru a asista la un show muzical in-

cendiar. «Iubește-mă”» este piesa cu care a început 

totul. Am scris-o într-unul dintre cele mai importan-

te momente din viaţa mea și a fost o eliberare care 

mi-a transformat radical drumul. Turneul «Iubește-

mă» nu este doar o serie de concerte, ci o călătorie 

prin povestea mea muzicală, ai cărei eroi sunteţi 

chiar voi. Vreau să descoperim împreună emoţiile 

care ne leagă și să ne cunoaștem unii pe alţii”, 

spune cântăreaţa.  . Raluca Ichim
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competiţii
Etapă cu multe goluri înscrise în Liga a IV-a

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Etapa a IX-a a Ligii a IV-a de 
fotbal s-a caracterizat din nou 
printr-o efi cacitate sporită: 35 de 
goluri, în șase meciuri. Cele mai 
multe reuşite s-au consemnat 
la Munteni și Tulucești - ambe-
le partide câștigate de echipele 
oaspete.

Iată radiografi a acestei runde: 
Victoria Independenţa - Avântul 
Drăgănești 1-3 (2-2 la juniori), 
marcatori: Aldea/ Lăutaru 2, 
Meleșcanu; Siretul Cosmești - CS 
Ghidigeni 2-0 (2-4), marcatori: 
Alupei, Bejan; Agrostar Tulucești 
- Covurluiul Tg. Bujor 1-8 (0-4), 
marcatori: Călin/ Neagu 3, Coroiu 
2, Tănase, Vartolomei, Orheanu; 
Luceafărul Berești - Alegria Mat-
ca 4-0 (0-3), marcatori: Boșneagă 
2, Moroșanu 2; Progresul Mun-
teni - Voinţa Cudalbi 5-6 (8-0), 

marcatori: Burlacu 2, Curteanu, 
Oiţă, Tobă/ Dumitru 2, Gâţă, 

Stoian, Bădilaș, Antofe; Viitorul 
Umbrăreşti - Gloria Ivești 4-1 

(0-3), marcatori: Turcu 2, David, 
Buduca/ Roșu, în timp ce Sporting 
Galaţi a avut etapă liberă.

Clasament: 1. Voinţa Cuda lbi
(foto) 22 puncte, 2. Siretul 
Cosmești 19 p, 3. Gloria Ivești 18 
puncte.

La juniori: 1. Alegria Matca 25 
p, 2. CS Ghidigeni 19 p, 3. Siretul 
Cosmești 17 puncte.

• În Liga a V-a, tot etapa a IX-a, 
două meciuri cu goluri multe și o 
neprezentare: Lascăr Schela - Mă-
lina Smârdan 6-0, Răzeșii Valea 
Mărului - Viitorul Costache Negri 
2-0, Voinţa Cișmele - Siretul Pis-
cu 2-0, Prutul Vlădești - Avântul 
Jorăști 1-0, Zino Tudor Vladimi-
rescu - Flacăra Pechea 1-6, Viito-
rul Frumușiţa - Foresta Șendreni 
0-3 (neprezentare). Din câte se 
pare, echipa din Frumușiţa se va 
retrage din campionat, dacă nu 
își va remedia situaţia cu prezen-
ţa jucătorilor la meciuri. .

Clasare de play-off 
la capătul turului 
pentru Oţelul Galaţi
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Gruparea gălăţeană a încheiat 

prima parte a sezonului regulat 

la cel mai bun nivel al său de la 

revenirea în Superligă. 

Primele calcule relevante, vi-
zavi de obiectivele echipelor din 
prima ligă de fotbal a României, 
se pot face acum, după ce am tre-
cut peste turul de campionat al 
sezonului regulat. A fost un tur 
plin de rezultate surpriză, ceea ce 
a condus la clasări surprinzătoa-
re după primele 15 etape. În ceea 
ce privește echipa gălăţeană, este 
pentru prima dată când, la fi nalul 
turului, Oţelul se afl ă pe loc de 
play-off. Chiar dacă n-a avut nea-
părat un parcurs constant, grupa-
rea roș-alb-albastră a avut mereu 
puterea de a trece peste momen-
tele mai difi cile întâmpinate în 
prima parte de campionat.

 Rezultatele complete ale 
etapei cu numărul 15: Dinamo - 
CFR Cluj 2-1, Unirea Slobozia - FC 
Argeș 0-1, “U” Cluj - FCSB 0-2, UTA 
- Metaloglobus 2-0, FC Herman-
nstadt - Oţelul 1-3, CSU Craiova 
- Rapid 2-2, Farul - FK Csikszereda 
3-0, Petrolul - FC Botoșani 0-0.

 Clasamentul la zi se prezintă 
astfel: 1. FC Botoșani 32 puncte, 
2. Rapid 32 p, 3. CSU Craiova 29 
p, 4. Dinamo 27 p, 5. FC Argeș 27 
p, 6. Oţelul 22 p, 7. Farul 22 p, 8. 
FCSB 19 p, 9. UTA 19 p, 10. Unirea 
Slobozia 18 p, 11. “U” Cluj 17 p, 
12. Petrolul 14 p, 13. CFR Cluj 13 
p, 14. FK Csikszereda 13 p, 15. FC 
Hermannstadt 10 p, 16. Metalo-
globus 7 puncte.

 Sezonul competiţional con-
tinuă cu disputarea primei eta-
pe din retur, chiar din această 
săptămână. Programul etapei 
cu numărul 16: “U” Cluj - Meta-
loglobus (vineri, ora 18:00), Farul 
- FC Botoșani (vineri, ora 20:30), 
Petrolul - Oţelul (sâmbătă, ora 
14:30), Dinamo - FK Csikszere-
da (sâmbătă, ora 17:30), Rapid 
- FC Argeș (sâmbătă, ora 20:30), 
Unirea Slobozia - CFR Cluj (du-
minică, ora 14:30), CSU Craiova 
- UTA (duminică, ora 17:30), FC 
Hermannstadt - FCSB (duminică, 
ora 20:30).

 După această etapă, va fi  o pa-
uză competiţională determinată 
de meciurile echipelor naţionale, 
după care se va juca până la etapa 
cu numărul 21 (programată pe 21 
decembrie).

 A treia apărare, 
al patrulea atac 

Chiar dacă la numărul de 
puncte Oţelul se afl ă pe locul 6 
în clasament, gruparea gălăţeană 
stă mai bine la golaveraj.

 La fel ca în sezoanele trecu-
te, defensiva a rămas un punct 
forte al Oţelului, fi ind a treia în 

topul celor cu mai puţine goluri 
primite din campionat. Cu 14 go-
luri încasate, doar FC Botoșani 
(11) și Rapid (12) - primele două 
clasate la general - stau mai bine 
la acest capitol decât trupa lui 
Laszlo Balint.

 De asemenea, un aspect pozi-
tiv îl reprezintă apetitul ofensiv 
al echipei, Oţelul având al patru-
lea cel mai productiv bilanţ, cu 
23 de goluri înscrise în 15 etape. 
FC Botoșani (28), Rapid (27) și CSU 
Craiova (26) sunt echipele ce de-
vansează formaţia gălăţeană la 
acest capitol. .

PRIMELE CONCLUZII DE BILANŢ DIN SUPERLIGĂ  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Titlu 
şi record 
european

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

HALTERE. Tiberiu Donose 

este campion european de juniori 

(categoria 79 kg), la stilul smuls, cu 

155 kg, stabilind, totodată, și două 

noi recorduri europene la juniori și 

seniori. La aruncat, sportivul nostru 

a terminat pe locul 4, cu 177 kg, în 

timp ce la total a câștigat medalia 

de bronz, cu 332 kg, în concursul 

desfășurat în orașul Durres din Al-

bania. Tiberiu Donose este originar 

din Ijdileni și a fost depistat și lansat 

în sportul de performanţă de antre-

norul Gheorghiţă Burgoci.

VOLEI. Pentru CSM Arcada 

urmează un program încărcat. 

Gălăţenii vor juca sâmbătă, 8 no-

iembrie, de la ora 19.00, cu Dinamo 

București, un derbi tradiţional 

așteptat cu mult interes. După 

acest meci, echipa noastră va intra 

pe tabloul Challenge Cup: miercuri, 

12 noiembrie, de la ora 18.00, la 

Sala Sporturilor ”Dunărea”, este 

programată manșa întâi a dublei cu 

Levoranta Sastamala din Finlanda. 

Returul cu gruparea nordică va fi  

încadrat de alte două derbiuri cu 

formaţii bucureștene: mai întâi la 

Rapid, apoi acasă, cu Steaua.

FOTBAL. ”Cavalerii viitoru-

lui” se numește acţiunea FR Fotbal 

din programul naţional de promova-

re a arbitrilor din Liga a IV-a în Liga 

a III-a. Participă ”cavaleri ai fl uieru-

lui” din toate judeţele, iar cursul are 

loc în aceste zile la Centrul Naţional 

de pregătire de la Mogoșoaia. Din 

judeţul nostru iau parte doi arbitri și 

patru arbitri asistenţi: Robert Pos-

telnicu și Bogdan Bandat, respec-

tiv, Andrei Carp, Marco Marin, Vlad 

Palade și Beatrice Ghibrigiu.  .

• Unul dintre marcatorii golurilor în meciul de la Munteni, Cătă-
lin Curteanu, este un nume arhicunoscut în fotbalul nostru. La cei 
43 de ani (44, în ianuarie), prof. Curteanu are o îndelungată activi-
tate de jucător de futsal (în Liga I, la United Galaţi şi la Focşani), a 
jucat fotbal în mai multe eşaloane, iar în prezent este profesor la o 
şcoală gimnazială din Tecuci, jucător şi antrenor secund la Progresul 
Munteni. Şi nu are de gând să se oprească aici!...



5 NOV 2025  9A
C

T
U

A
L

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 î
n

 R
o

m
â

n
ia

www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Conducerea unei bănci 
de stat, schimbată 
după scandalul salariilor
 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Ministrul Finanţelor, Alexandru 

Nazare, a anunţat că actuala 

conducere a Băncii de Investiţii 

și Dezvoltare (BID) va fi  înlocuită, 

după apariţia în spaţiul public 

a informaţiilor privind salariile 

uriașe din instituţie, conform 

Digi24.  

„Eu pot să vă spun că am pre-
luat acum trei luni această speţă. 
Conducerea acestei bănci, vorbim 
de Consiliul de supraveghere, ori-
cum va fi  schimbată. Vom face o 

nouă selecţie la Banca de Dezvol-
tare în curând. Este în curs acest 
lucru şi când vom face noua selec-
ţie ne vom uita la toate aceste as-
pecte care nu ţin de prezent. Ţin 
de cum au fost gândite lucrurile 
în trecut”, a declarat ministrul, 
în cadrul conferinţei „Bugetul şi 
fi scalitatea 2026: Efectele fi sca-
lităţii şi aşteptările economiei”, 
organizată de CursDeGuvernare.   

Potrivit datelor apărute în 
presă, banca ar fi  cheltuit, în 
2024, aproape 20 de milioane 
de lei pentru salarii, jumătate 
din sumă mergând către echipa 
de conducere. Nazare a explicat 

că situaţia este moștenită și că 
procesul de reformă este deja în 
desfășurare.   

Ministrul a reamintit că, încă 
din 2021, a susţinut o formulă di-
ferită de creare a instituţiei: „Am 
propus în 2021 o cu totul altă for-
mulă de creare a unei bănci de 
dezvoltare, mult mai rapidă şi 
mai ieftină. M-am bătut pentru 
această formulă în 2021, pentru 
că această bancă putea fi  inclusă 
în PNRR şi putea să ne ajute foarte 
mult la modul în care absorbeam 
banii europeni. Formula propusă 
de mine nu a fost aprobată. S-a 
mers pe alte variante.”   

Nazare a adăugat că, în pre-
zent, intenţia este de a folosi 
banca „cât mai mult și cât mai 
bine”, pentru a sprijini fi rme-
le mici și mijlocii: „Vreau să 
folosim această bancă, pe cât 
posibil, cât mai mult şi cât mai 
bine, pentru că, în programul 
de relansare, e foarte impor-
tant că această bancă va pune la 
dispoziţie resurse pentru peste 
25.000 de IMM-uri. Vom semna 
convenţiile cu băncile pentru 
garanţia de portofoliu în cursul 
săptămânii viitoare. Şi vorbim 
de peste 1,2 miliarde de euro în 
2026.” .

MINISTRUL FINANŢELOR ANUNŢĂ REORGANIZAREA UNEI INSTITUŢII DE STAT  .  ÎNLOCUIRE

 FUNCŢIONARI   

CU DIPLOME 

FALSE                           

LA FINANŢE

FABRICĂ. Zeci de 

angajaţi ai Ministerului Finanţelor 

și ai ANAF au fost angajaţi sau 

promovaţi în baza unor diplome 

obţinute de la universităţi fantomă, 

arată o investigaţie Public Record. 

Mulţi dintre ei lucrează și astăzi 

în sistemul fi scal, deși unele 

dintre actele de studii au fost deja 

anulate de instanţă.   Conform 

unui raport al Curţii de Conturi 

din 2022, diplomele au fost emise 

de două universităţi private fără 

acreditare – „Europa Ecor US” din 

București și „Alexandru Ghica” din 

Alexandria. În spatele acestora se 

afl a Silviu Mina Dobronăuţeanu, 

care a fost acuzat că a creat o 

adevărată fabrică de diplome false.   

Potrivit procurorilor, în 2009 au 

fost falsifi cate mii de documente 

pentru peste 2.000 de „studenţi”. 

„Candidaţii erau racolaţi, apoi li se 

fabricau foi matricole și diplome 

de bacalaureat. Cu aceste acte, 

studenţii mergeau să dea licenţa 

la alte universităţi acreditate.”   

Mulţi dintre cei care au profi tat de 

acest sistem s-au angajat ulterior 

în instituţii publice, unii ajungând 

în funcţii de conducere. În unele 

cazuri, foile matricole erau semnate 

chiar de femeia de serviciu.                    

.  Tatiana Dumitru

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

România ocupă primul loc în 
Europa la numărul de accidente 
provocate de scurgerile de gaze 
naturale, iar bilanţul este îngrijo-
rător: ţara noastră are de 100 de 
ori mai multe victime decât sta-
tele din Vest. Potrivit Asociaţiei 
Energia Inteligentă, în fi ecare an 
sunt între 100 și 300 de incidente 
cauzate de acumulări de gaze, sol-
date cu 10 până la 30 de decese, 
relatează Mediafax.   

Cele mai multe tragedii se pro-
duc din neglijenţă - o verifi care 
tehnică amânată, o instalaţie 
improvizată sau un miros de gaz 
ignorat. În multe locuinţe, sigu-
ranţa este privită ca un moft, nu 

ca o responsabilitate, deși verifi -
cările periodice sunt obligatorii. 
În timp ce în Vestul Europei se 
înregistrează, în medie, un ac-
cident la 50.000 de kilometri de 
conducte, în România cifra urcă 
la 150 de incidente și 15 decese 
pentru aceeași distanţă de reţea.   

Problema este însă una com-
plexă, cauzată de un cumul de 
factori, printre care și faptul că 
operatorii de distribuţie se con-
centrează pe extinderea reţele-
lor și mai puţin pe reabilitarea 
acestora, din cauza legislaţiei 
actuale.   

„Suntem ţara cu cea mai ve-
che industrie și cea mai veche 
reţea de distribuţie a gazelor na-
turale. (…) Avem multe conducte 
vechi din oţel care, din păcate, 
au un grad de defectare mai 
mare decât conductele din plas-
tic”, explică Dumitru Chisăliţă, 
președintele Asociaţiei Energia 
Inteligentă. 

Trebuie să recăpătăm încre-
derea în cei care sunt abilitaţi 
să facă acest lucru, dar ei la rân-
dul lor trebuie să ne dovedească 
acest lucru”, spune Chisăliţă, 
subliniind că investiţiile și lu-
crările de reparaţii la conducte-
le de gaze se fac conform unui 
plan aprobat de ANRE, ceea ce 
limitează deciziile operatorilor 
de distribuţie. .

siguranţă
România, campioană la accidente cauzate de gaze naturale

Constanţa 
renunţă               
la artifi ciile              
de Revelion

DRONE. Constanţa devine cel 

mai nou oraș mare din România care 

renunţă la focurile de artifi cii de Anul 

Nou, informează Digi24. Decizia a fost 

luată pentru protejarea animalelor și a 

mediului, au anunţat autorităţile locale. 

Specialiștii avertizează că zgomotul 

provoacă panică și stres animalelor, iar 

artifi ciile poluează aerul.   Constanţa se 

alătură astfel orașelor Iași, Cluj-Napoca, 

Brașov și Ploiești, care au luat aceeași 

măsură. În locul artifi ciilor, de Revelion 

vor fi  organizate spectacole de lumini și 

de drone. . Tatiana Dumitru
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Doliu la Roma, după 
moartea românului 
Octav Stroici
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 „Într-o ţară sănătoasă, Octav, 

la 66 de ani, nu s-ar fi  regăsit 

pe un şantier de construcţii, 

făcând muncă grea, intensă 

şi periculoasă pentru a-şi 

câştiga existenţa”, a declarat 

marţi Natale Di Cola, liderul 

CGIL din Roma, cel mai mare 

sindicat din Italia, scriu Politico 

şi Corriere Della Sera, citate 

de HotNews. „Nu ştiu cât mai 

rezist” au fost ultimele cuvinte 

ale românului care a murit sub 

dărâmăturile turnului Torre dei 

Conti. Octav mai avea un an 

până la pensie. Ar fi  putut cere 

şomaj, dar în schimb a continuat 

să lucreze. 

Octav Stroici, un român în 
vârstă de 66 de ani, lucra la un 
proiect fi nanţat de UE pentru 
res taurarea Torre dei Conti, fos-
ta reşedinţă a unei familii nobile 
papale, când clădirea s-a prăbuşit 
parţial de două ori. El a fost în cele 
din urmă scos dintre dărâmături, 
după 11 ore, dar a suferit un stop 
cardiac şi a murit la spital. Procu-
rorii au deschis o anchetă pentru 
posibilă ucidere din culpă.

 Mulţi politicieni italieni au 
reacţionat rapid pe fondul valu-
lui de emoţie generat de tragedie, 
scriu sursele citate.

 Prim-ministra Giorgia Meloni 
şi-a exprimat „profunda durere” 
şi a transmis condoleanţe fami-

liei pentru „suferinţa de nede-
scris”. „Îl plângem pe Octav Stro-
ici. Inima lui a încetat să mai bată 
în ciuda eforturilor curajoase ale 
pompierilor, care l-au scos viu din 
dărâmături”, a spus şi ministrul 
Culturii, Alessandro Giuli.

 Primarul Romei, Roberto 
Gualtieri, a decis să proclame 
ziua de miercuri, 5 noiembrie, 
zi de doliu, în semn de omagiu 
pentru moartea lui Stroici. Stea-
gurile vor fi  arborate în bernă pe 
toate clădirile municipale.

 Dincolo de condoleanţe, mul-
te voci, inclusiv pe reţelele soci-
ale, au atras atenţia asupra unei 
probleme stringente: siguranţa 
lucrătorilor. Siguranţa la locul 
de muncă a devenit un subiect 

fi erbinte în Italia, cu greve şi 
proteste naţionale organizate la 
începutul anului, scrie Politico. 
În primele nouă luni ale anului 
2025, în Italia au fost raportate 
777 de decese la locul de muncă, 
aproximativ trei pe zi, potrivit 
Institutului Naţional de Asigu-
rări împotriva Accidentelor de 
Muncă (INAIL). Muncitorii din 
construcţii, persoanele peste 65 
de ani şi muncitorii străini sunt 
consideraţi expuşi unui risc deo-
sebit, potrivit INAIL.

 Anul trecut, cinci muncitori 
au murit pe şantierul unui super-
market din apropierea Florenţei, 
cinci angajaţi de la întreţinere au 
murit în Sicilia după ce au inha-
lat vapori otrăvitori la o staţie de 

epurare a apelor uzate şi şapte 
muncitori au murit într-o explo-
zie la o centrală hidroelectrică 
din afara oraşului Bologna.

 „Îmi reînnoiesc apelul ca sigu-
ranţa la locul de muncă să fi e pla-
sată în fruntea agendei politice şi 
să fi e alocate resursele necesare 
pentru ca fi ecare muncitor să se 
poată întoarce acasă la sfârşitul 
zilei de lucru”, a spus Francesco 
Boccia, membru al Partidului De-
mocrat din opoziţie. Un alt par-
tid de opoziţie, Mişcarea 5 Stele, 
a solicitat crearea unui parchet 
specializat în siguranţa la locul 
de muncă.

 Alte patru persoane au murit 
luni în accidente de muncă în Ita-
lia. .

PRINS SUB DĂRÂMĂTURILE TORRE DEI CONTI  .  TRAGEDIE

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Alegătorii americani merg 
marţi la urne pentru o serie de 
alegeri statale şi locale care vor 
lua pulsul politic la aproape un an 
de la începutul celui de-al doilea 
mandat al lui Donald Trump la 
Casa Albă. Sute de funcţii în ad-
ministraţia locală, de la membri 
ai consiliilor şcolare şi consilieri 
municipali la judecători, primari 
şi guvernatori, vor fi  alese prin 
vot în zeci de state din America.

 Însă scrutinele din cinci state 
vor avea o importanţă naţională, 
oferind cel mai clar semnal de 
până acum cu privire la modul 

în care republicanii şi democra-
ţii sunt percepuţi de electorat, cu 
un an înainte de alegerile de la 
jumătatea mandatului din 2026, 
când controlul asupra ambelor 
camere ale Congresului va fi  pus 
în joc.

 New York-ul îşi alege marţi ur-
mătorul primar, într-o luptă pur-
tată între un democrat progresist 
mai tânăr, Zohran Mamdani, şi 
un membru al vechii gărzi a par-
tidului, Andrew Cuomo. Statele 
Virginia şi New Jersey îşi aleg şi ele 

guvernatorii, iar rezultatul acestor 
alegeri ar putea fi  un indicator pen-
tru alegerile legislative de la jumă-
tatea mandatului, care vor avea loc 
de anul viitor, scriu Reuters şi Fi-
nancial Times, citate de HotNews.

 În Pennsylvania, cel mai mare 
stat-cheie din SUA, trei judecă-
tori susţinuţi de democraţi din 
Curtea Supremă a statului vor 
fi  supuşi unui vot neobişnuit de 
controversat cu privire la reînno-
irea mandatului lor de 10 ani. Iar 
alegătorii din California vor avea 
ocazia să aprobe „Propunerea 
50”, un amendament la constitu-
ţia statului care ar permite rede-
senarea districtelor electorale ale 
statului pentru Congres. .

alegeri
Voturi cruciale în cinci state americane

Copil rănit 
de un 
geam spart                 
de gloanţe

BRUXELLES. Un copil de 11 

ani, care dormea în patul său, a fost rănit de 

cioburile unui geam spart de gloanţe, în urma 

unor împuşcături produse pe o stradă din 

Bruxelles. Incidentul a avut loc într-o clădire 

afl ată într-o zonă cunoscută pentru trafi cul 

de droguri, potrivit Le Figaro şi Mediafax. An-

chetatorii au deschis o anchetă şi caută doi 

suspecţi care au fugit cu scutere. La faţa 

locului au fost găsite aproximativ 15 cartuşe, 

iar urmele gloanţelor au fost descoperite pe 

mai multe maşini parcate în piaţă. Copilul nu 

a fost grav rănit, dar el şi familia sa vor primi 

asistenţă de la autorităţi. . Cristinel Luca

 PRIMĂRIŢĂ 

EPUIZATĂ,                      

ÎN CONCEDIU 

MEDICAL                       

DE UN AN

MOLENBEEK. Catherine 

Moureaux, primăriţa din 

Molenbeek-Saint-Jean, una 

dintre cele 19 municipalităţi ale 

Bruxelles-ului, a anunţat că îşi 

prelungeşte concediul medical, 

până la începutul anului 2026, scrie 

publicaţia Brussels Time, citată 

de HotNews. Moureaux se afl ă în 

concediu medical de la începutul 

lunii februarie, în urma unui caz grav 

de epuizare profesională. „Drumul 

spre recuperare este uneori mai 

lung decât ne-am dori, dar este 

esenţial să revin cu claritatea, forţa 

şi disponibilitatea necesare pentru 

o funcţie precum cea de primar al 

oraşului Molenbeek”, a declarat ea 

într-un comunicat trimis agenţiei 

Belga. Primăriţa a descris această 

decizie ca fi ind una „responsabilă 

şi transparentă”, adăugând că „o 

revenire prematură ar fi  putut fi  

dăunătoare atât pentru sănătatea 

mea, cât şi pentru calitatea muncii 

colective desfăşurate în serviciul 

locuitorilor din Molenbeek”. 

Viceprimarul Amet Gjanaj va 

continua să îndeplinească funcţia 

de primar în timpul absenţei sale.  

. Cristinel Luca 
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Fundaţia „Fapte Bune” 
organizează un spectacol 
caritabil
 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Fundaţia „Fapte Bune” anunţă 
organizarea evenimentului „Sea-
ra faptelor Bune”, un spectacol ca-
ritabil ajuns la cea dea XIII-a edi-
ţie, dedicat strângerii de fonduri 
și sprijinirii Fundaţiei Cuvântul 
Întrupat. Aceasta din urmă joacă 
un rol vital în viaţa celor 26 de 
copii din zona "Valea Orașului“ 

proveniţi din medii vulnerabile, 
oferindu-le zilnic hrană, educaţie 
și momente de joacă.    

 Evenimentul promite o seară 
plină de bucurie și emoţie, graţie 
prezenţei formaţiei Fraţii Roman 
și a unor artiști autohtoni surpri-
ză, care se vor alătura cauzei pen-
tru a aduce un strop de magie în 
această acţiune dedicată binelui.   

Un aspect important al eve-
nimentului este că intrarea este 

gratuită! Astfel, organizatorii 
încurajează participarea unui 
număr cât mai mare de per-
soane dornice să susţină acești 
copii.  

„Participarea voastră și fi ecare 
gest de susţinere vor însemna un 
pas concret pentru ca acești copii 
să aibă parte, zi de zi, de o masă 
caldă, sprijin la teme și un loc si-
gur unde pot zâmbi”, transmite 

Fundaţia „Fapte Bune“.  Pentru 
cei care nu pot fi  prezenţi la eveni-
mentul fi zic, există posibilitatea 
de a contribui la efortul Fundaţiei 
Cuvântul Întrupat printr-o dona-
ţie directă.   

Sprijinul poate fi  oferit do-
nând în contul Fundaţiei “Fapte 
Bune Galaţi”: RO25BTRLRON-
CRT0671229701, deschis la Banca 
Transilvania. .

PENTRU SPRIJINIREA COPIILOR DIN VALEA ORAŞULUI  .  ARTIŞTI

INCIDENT 

ŞOCANT 

TRANSMIS LIVE 

PE REŢELELE 

DE SOCIALIZARE 

ARMĂ. Un gălăţean a 

sunat la 112 după ce a văzut, în 

timpul unui live pe o platformă de 

socializare, cum un bărbat s-ar 

fi  împușcat cu o armă, potrivit 

Agerpres.  Victima a fost găsită luni, 

3 noiembrie, în municipiul Roman, 

de către poliţiști, informează 

Inspectoratul de Poliţie Judeţean 

(IPJ) Neamţ. Este vorba despre un 

bărbat în vârstă de 74 de ani. „La 

faţa locului, în municipiul Roman, 

au fost dirijate patrule din cadrul 

Biroului Ordine Publică Roman 

și echipaje medicale. În curtea 

imobilului a fost identifi cat un 

bărbat, de 74 de ani, din Roman, 

ce prezenta o plagă împușcată la 

nivelul capului. Bărbatul prezenta 

semne vitale, fi ind transportat 

la spital, în vederea acordării 

de îngrijiri medicale”, a declarat 

purtătorul de cuvânt al IPJ Neamţ, 

agentul principal Andreea Atomei.   

Conform sursei citate, bărbatul 

fi gura ca deţinător de arme letale, 

însă permisul său de armă fusese 

anulat, fi ind încă în termenul 

legal pentru predarea armelor 

la un armurier autorizat. Poliţiștii 

continuă cercetările pentru a stabili 

împrejurările exacte ale incidentului, 

sub aspectul săvârșirii infracţiunii 

de vătămare corporală din culpă.   

. Tatiana Dumitru  

Liga Studenţilor Străini din 
Galaţi (LSSG) a organizat, joi, 30 
octombrie, începând cu ora 12,00, 
în Sala Pașilor Pierduţi a Universi-
tăţii „Dunărea de Jos” din Galaţi, 
evenimentul „Inovare Culturală 
Studenţească Gălăţeană”.

Evenimentul a reunit studenţi 
internaţionali într-o atmosferă de 
sărbătoare culturală, prietenie și 
colaborare. Ediţia din acest an 
și-a propus să promoveze dialogul 
intercultural, solidaritatea și spi-
ritul academic, printr-o serie de 

momente artistice, prezentări te-
matice și standuri reprezentative 
pentru fi ecare ţară participantă.

Au fost prezente echipe de 
studenţi din diverse ţări, care au 
adus în faţa publicului tradiţii, 
gastronomie, dansuri, costume și 
simboluri autentice ale culturilor 
lor. Evenimentul a oferit oportu-
nitatea de a descoperi diversitatea 
comunităţii universitare gălăţe-
ne și de a întări legăturile dintre 
studenţi, profesori și parteneri 
instituţionali.

„Prin acest eveniment ne-am 
dorit să arătăm că Galaţiul este 
nu doar un centru universitar per-
formant, ci și un spaţiu deschis, 
în care culturile se întâlnesc și se 
îmbogăţesc reciproc”, după cum 

a declarat reprezentantul LSSG, 
Hatem Aljabwobi. Evenimentul a 
fost organizat cu sprijinul Univer-
sităţii „Dunărea de Jos” din Galaţi, 
în colaborare cu parteneri acade-
mici și culturali.  , V.L.

dialog
Sărbătoare culturală la Universitate

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Potrivit datelor din portalul 
achiziţiilor publice, Primăria 
Galaţi tocmai a atribuit con-
tractul pentru construirea și 
dotarea unei secţii de îngrijiri 
paliative la Spitalul Clinic de 
Obstetrică Ginecologie „Buna 
Vestire”. 

Din cele nouă oferte depuse, a 
fost declarată câștigătoare Aso-
cierea Coop Galaţi, Arhiconcret, 
AM Arhidream cu „cel mai bun 
raport calitate – preţ” - 9.216.460 
de lei fără TVA. 

Așa cum aţi putut afl a din 
ziarul „Viaţa liberă” valoarea 

estimată a procedurii a fost de 
11.908.765 de lei fără TVA. 

Proiectul presupune în prin-
cipal: demolarea unei clădiri 
(Corp C14) și realizarea unei noi 

construcţii cu regim de înălţime 
D+P+2E; consolidarea peretelui 
clădirii C13; lucrări de efi cienti-
zare energetică; instalarea unor 
sisteme alternative de produce-

re a energiei electrice și/sau ter-
mice pentru consum propriu și 
utilizarea surselor regenerabile 
de energie; sistematizarea pe 
verticală; racordarea construc-
ţiei la utilităţi; relocare/deviere 
reţele edilitare; instalaţii electri-
ce; instalaţie pentru ventilaţie și 
climatizare. 

După cum v-am mai informat, 
licitaţia a fost iniţiată de Primă-
rie sub incidenţa unei clauze sus-
pensive. Contractul va fi  încheiat 
numai în măsura în care fonduri-
le necesare achiziţiei vor fi  asigu-
rate prin semnarea contractului 
de fi nanţare între Municipiul 
Galaţi și Ministerul Investiţiilor 
și Proiectelor Europene. ,

centru
Contract atribuit pentru îngrijiri paliative la Spitalul „Buna Vestire”
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evaluarea ofertelor, pentru con-

cesionarea unei suprafeţe de 

teren proprietate privata a UAT 

Tg. Bujor, în vederea realizării 

unei activităţi economice. Cei 

interesaţi pentru înscriere la lici-

taţie sunt rugaţi să se adreseze la 

Primăria orașului Tg. Bujor – ad-

ministrator public, pentru achizi-

ţionarea documentaţiei aprobate 

(caiet de sarcini și regulamentul 

de aprobare și desfășurare a lici-

taţiei). Înscrierile la licitaţie se vor 

face până la data de 25.11.2025 

ora 17.00. Relaţii suplimentare 

se pot obţine zilnic între orele 

08.00- 17.00 la tel.0236340339 

int.24 (289312) 

 PIERDERI  

 • Asociaţia Club Sportiv Arcada, 

prin Mirel Zaharescu în calitate 

de preşedinte, declar pierdute 

şi nule: Certifi catul de Identitate 

Sportivă, Avizul de Constituire 

şi Autorizaţia de Funcţionare. 

(289317) 

 • Pierdut carnet şi legitimaţie 

de student Gugiuman Antonio 

Gabriel. Se declară nule. 

(289319) 

 • Pierdut contract de vânzare 

cumpărare nr. 30305/ 1992 şi 

proces verbal de predare primi-

re al locuinţei încheiat între SC 

Loconfort SA şi Popa Ioan şi 

Aniţa, apartament situat în car-

tier Micro 18, bloc F5 ap.28. Se 

declară nule. (289321) 

 DIVERSE  

 • S.C. PECHEA EOLIAN S.R.L. 

Buzău anunţă publicul inte-

resat asupra deciziei D.J.M. 

Galaţi privind actualizarea 

Decizie etapei de încadrare nr. 

1.405/ 16.08.2023 emisă de 

A.P.M. Galaţi pentru proiectul 

„Construire linie electrică 110 

kV, organizare de șantier și ser-

vitute de trecere subterană/ de 

suprafaţă/ aeriană” propus a fi  

amplasat în intravilan și extra-

vilan com. Cudalbi și Costache 

Negri și extravilan com. Pechea 

jud. Galaţi: -se actualizează 

Decizia etapei de încadrare nr. 

1.405/16.08.2023 emisă pentru 

proiectul iniţial; -modifi cările 

propuse și condiţiile referitoare 

la acestea se înscriu în anexă 

la Decizia etapei de încadrare 

nr.1.405/ 16.08.2023 emisă de 

A.P.M. Galaţi pentru proiectul 

„Construire linie electrică 110 

kV, organizare de șantier și ser-

vitute de trecere subterană/ de 

suprafaţă/ aeriană”. Proiectul 

Anexei la Decizia etapei de în-

cadrare nr.1.405/ 16.08.2023, 

precum și informaţiile relevante 

pentru luarea deciziei pot fi  con-

sultate la următoarea adresă de 

internet http://djmgl.anmap.gov.

ro la Secţiunea Reglementări 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, str. 

Oltului, cu CT, termopane, izo-

laţie termică. 65000 euro. Tel. 

0746072216. (289275) 

ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

• Închiriez apartament 

2 camere, zona Mazepa, 

mobilat old style, 

foarte curat și îngrijit. 

Relaţii la tel.: 0744693188.

• Închiriez apartament 

cu 2 camere, zona centru, 

lângă Winmarkt (Modern), 

super mobilat, ultimul 

etaj. Blocul are pod.

Relaţii la tel.: 0790494541.

• Închiriez apartament 

3 camere, în zona 

Francezi, bloc vechi, 

nedecomandat, 

semimobilat.

Relaţii la tel.: 0790494541.

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Sc angajează Montatori cu 

Experienţă pentru Structuri 

metalice - Italia și lăcătuși pen-

tru România Tel. 0748918883 

(289178) 

 • Angajăm șofer profesionist 

categoria CE. Tel: 0745030934/ 

0749630547 (în intervalul 

orar 08:30- 16:00, luni- vineri) 

(289223) 

 • Angajăm femeie de servi-

ciu scări de bloc. 0723112233. 

(289273) 

 • Angajez mecanizator agri-

col/ muncitor necalifi cat. 

0745112602. (289290) 

 • TURNAROM Galaţi angajează 

oţelar şi turnător formator. Relaţii 

la tel. 0744632470. (289300) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând lemne foc, tăiate, 

despicate. Transport Galaţi. 

0726835985. (289316) 

 MATRIMONIALE  

 • Gălăţean, 73 ani, casă parti-

culară, maşină etc, caut doam-

nă vârstă apropiată pentru în-

lăturarea singurătăţii. Telefon 

0751500655. (289301) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Instalator execut lucrări insta-

laţii, reparaţii, boilere, robinete 

apă, centrale, canalizare, cabine 

duş. 0754616725 (289296) 

 • Execut zugrăveli, reparaţii, gla-

furi, fi nisaje, faianţă. 0749647036. 

(289310) 

 • Instalaţii electrice, casete sigu-

ranţe, trasee separate centrale. 

0726835985 (289314) 

 • Recondiţionăm căzi, montăm 

sifoane pardoseală, instalaţii sa-

nitare. 0726835985. (289315) 

 LICITAŢII  

 • Primăria orașului Tg. Bujor or-

ganizează în data de 26.11.2025 

ora 10.00 licitaţie publică cu 

–Acordul de mediu –Drafturi 

acte de reglementare –Proiect 

Decizie etapă de încadrare 

2025. Observaţiile/ contestaţiile 

publicului se primesc pe adresa 

de e-mail: offi ce@djmgl.anmap.

gov.ro, în termen de 10 zile de la 

publicarea anunţului pe pagina 

de internet a autorităţii compe-

tente pentru protecţia mediului. 

(289311) 

 • SOFELA PREMIER SRL anunţă 

publicul interesat asupra depu-

nerii solicitării de emitere a acor-

dului de mediu pentru proiectul 

„CONSTRUIRE HALĂ PENTRU 

AMBALARE, DEPOZITARE ŞI 

COMERCIALIZARE LEGUME-

FRUCTE”, propus a fi  am-

plasat în Comuna Cosmești, 

sat Cosmești, strada General 

Dumitru Dămăceanu nr. 21, 

Tarlaua 27, Parcela 4/11, judeţul 

Galaţi. Informaţiile privind pro-

iectul propus pot fi  consultate 

pe pagina de internet a autorită-

ţii competente pentru protecţia 

mediului – Direcţia Judeţeană 

pentru Mediu Galaţi, la adresa: 

https://djmgl.anpm.gov.ro/, sec-

ţiunea „Reglementări – Acordul 

de mediu – Documentaţii pro-

cedura EIA și EA – Memorii de 

prezentare2025”, și la sediul 

SOFELA PREMIER SRL cu se-

diul în jud. Vrancea, Sat Petreşti 

Com. Vânători, Petreşti, jud. 

Vrancea. Observaţiile publi-

cului se primesc la adresa de 

e-mail: offi ce@djmgl.anpm.gov.

ro. (289313) 

 • ORGANIZAŢIA 

UTILIZATORILOR DE APĂ 

PENTRU IRIGAŢII TUDOR 

VLADIMIRESCU anunţă pu-

blicul interesat asupra de-

punerii solicitării de emitere 

a acordului de mediu pentru 

proiectul „MODERNIZAREA 

INFRASTRUCTURII DE 

IRIGATII DIN PLOTUL SPP 57, 

APARTINAND O.U.A.I. TUDOR 

VLADIMIRESCU, JUDETUL 

GALATI”, propus a fi  amplasata 

in extravilanul Comunelor Piscu 

si Tudor Vladimirescu, judeţul 

Galaţi. Informatiile privind pro-

iectul propus pot fi  consultate 

pe pagina de internet a autorita-

tii competente pentru protectia 

mediului A.P.M. Galati, http://

www.anpm.ro/web/apm-galati/

documente-procedura-eim-si-

ea si la sediu O.U.A.I. TUDOR 

VLADIMIRESCU din Loc. 

Piscu, Com. Piscu, jud. Galati. 

Observatiile publicului se pri-

mesc pe adresa de e-mail offi -

ce@apmgl.anpm.ro. (289322) 

 DECESE  

 • Locatarii blocului BR1C, 

scara 2, sunt alături de soţia 

şi fi ul distinsului 

profesor universitar doctor 

NICOLAE OANCEA, 

la dureroasa sa trecere 

în eternitate. Sincere 

condoleanţe familiei! 

Dumnezeu să-i ierte 

sufl etul său nobil şi generos! 

(289318) 

 • A plecat dintre noi 

prof. univ. doctor ing. Doctor 

Honoris Causa 

NICOLAE OANCEA, 

un profesionist desăvârşit şi 

un OM extraordinar. Cei care 

doresc să-i aducă un ultim 

omagiu o pot face 

la Biserica Greacă, unde 

este depus. Cina- astăzi, 

5 noiembrie, ora 18.00. 

Slujba de înmormântare va 

avea loc joi, 6 noiembrie, 

ora 11.00, urmată de 

înhumare la Cimitirul 

„Sf. Lazăr”. Dumnezeu 

să-l odihnească! Discipolii. 

(289320) 

Căutăm Firme 

Specializate în Gestiunea 

de Valori Materiale
 

Compania noastră caută 

parteneri de încredere, societăţi 

specializate în servicii 

de inventariere a gestiunilor 

de valori materiale.

Dacă aveţi experienţă 

în domeniu și sunteţi interesaţi 

de o colaborare, vă rugăm 

să ne contactaţi la numărul 

de telefon 0725.348.672.

 PROPUNERI  

AFACERI 
GRUPUL DE FIRME MARIANO

angajează

8 MENAJERĂ
8  MUNCITORI 

califi caţi/necalifi caţi 

în CONSTRUCŢII

Relaţii la telefon 0725348672.

Plata cu CARDUL!

NOU!NOU!
Acum îţi poţi PUBLICA  

SINGUR, facil şi rapid 

ANUNŢURILE online! 

ACCESEAZĂ site-ul 
https://anunturi.viata-libera.ro  
Detalii la telefon: 0731.960.090
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

noiembrie

5

1854 u Se naşte PAUL SABATIER 
(m. 1941), chimist francez, laureat 
cu Premiul Nobel pentru Chimie 
(1912). 
1872 u Se naşte DIMITRIE 
HÂRLESCU (m. 1923, Tecuci), 
pictor.
1880 u Se naşte MIHAIL 
SADOVEANU (m. 1961), scriitor, 
membru al Academiei Române.
1913 u Se naşte VIVIAN LEIGH 
(m. 1967), actriţă britanică, 
laureată cu două premii Oscar.
1914 u  Încetează din viaţă 
AUGUST WEISMANN (n. 1834), 
medic german, unul dintre 
fondatorii geneticii.
1938 u Se naşte JOE DASSIN (m. 
1980), cântăreţ şi compozitor 
francez.
1943 u Se naşte ANGELA 
TOMASSELLI, pictoriţă, cu 
activitate la Muzeul de Artă 
Vizuală şi la Liceul de Artă 
„Dimitrie Cuclin“, ambele din 
Galaţi (1967-1993).
1956 u Încetează din viaţă MARIA 
FILOTTI (n. 1883), actriţă, 
directoare de teatru.
1977 u Se naşte MIHAI COVALIU, 
scrimer, campion olimpic şi 
mondial la sabie, preşedinte al 
Comitetului Olimpic şi Sportiv 
Român.
2005 u Încetează din viaţă JOHN 
FOWLES (n. 1926), scriitor britanic.
2009 u Încetează din viaţă, la 
Galaţi, NICOLAE SPIRESCU (n. 
1921), pictor, membru al UAPR - 
Filiala Galaţi, laureat cu premii 
naţionale şi internaţionale.
2010 u Încetează din viaţă 
ADRIAN PĂUNESCU (n. 1943), 
poet, publicist. A mai publicat 
literatură pentru copii, proză, 
literatură de călătorie. Laureat cu 
Premiul Academiei Române, cu 
alte premii.
2016 u Se desfăşoară la Galaţi 
(5-13 noiembrie) ediţia a 
XXVIII-a a Festivalului Naţional 
de Comedie. 

Vivien Leigh, 
actriţa care a atins 
absolutul

Actriţa britanică de teatru 
şi fi lm Vivian Leigh s-a născut 
pe 5 noiembrie 1913, la Darjee-
ling, Bengalul de Vest, India 
Britanică.

A apărut pentru prima dată pe 
scenă la trei ani, când a recitat 
poezia ”Micuţa Bo Peep”.

 A studiat la Londra, la „Con-
vent of the Sacred Heart” („Mă-
năstirea Inimii Sacre”), dar şi în 
Italia şi Franţa, unde şi-a dezvol-
tat latura sensibilă şi devenind o 
vorbitoare fl uentă a celor două 
limbi. Şcolile de prestigiu pe 
care le-a frecventat i-au modelat 
caracterul, i-au disciplinat neas-
tâmpărul şi i-au canalizat ambi-
ţia spre un singur ţel: de a deveni 
o mare actriţă.

După absolvirea liceului, a 
revenit la Londra, unde, s-a în-
scris la cursurile celebrei Royal 
Academy of Dramatic Art, unde 
şi-a şlefuit talentul nativ şi şi-a 
deschis porţile către lumea elite-
lor artistice.

A fost remarcată de regizorul 
şi producătorul Alexander Kor-
da, personalitate proeminentă a 
fi lmului englez.

În 1935, a fost distribuită în 
piesa ”The Mask of Virtue”, juca-
tă la Teatrul Ambasador.

Alexander Korda i-a oferit un 
contract în lumea fi lmului, iar 
mai târziu, a debutat pe marele 
ecran, în ”Things Are Looking 
Up”, rolul interpretat remarca-
bil atrăgând atenţia criticii, care 
a remarcat farmecul său apar-

te, fi neţea jocului şi inteligenţa 
scenică.

Vivien a asistat apoi la un spec-
tacol de teatru, ”Romeo şi Julieta”, 
în care va remarca nu doar jocul 
scenic al viitorului mare actor 
şi regizor Laurence Olivier, ci şi 
prezenţa sa masculină extrem de 
atrăgătoare, acesta fi ind momen-
tul în care Vivien s-a îndrăgostit

În 1939, a primit rolul Scar-
lett O’Hara din ”Gone with the 
Wind”/”Pe aripile vântului”, în 
care a realizat o partitură excep-
ţională prin complexitatea 
resurselor expresive.

Rolul i-a adus, în anul 
următor, un binemeritat 
Premiu Oscar pentru 
cea mai bună actriţă în 
rol principal.

Au urmat roluri în 
fi lme ca ”Waterloo 
Bridge”, ”That Ha-
milton Woman”, 
”Caesar and Cleo-
patra” şi ”Anna 
Karenina”.

În 1951, Leigh 
şi Olivier au jucat 
în piesele de teatru 
”Antony and Cleopa-
tra” de W. Shakespeare 
şi ”Caesar and Cleopatra” 
de George Bernard Shaw, 
spectacole care au obţinut 
recenzii laudative.

Tot în 1951, a reali-
zat un alt mare rol, 
Blanche Du Bois, 
în fi lmul ”A Street 

car Named Desire”/”Un tramvai 
numit dorinţă”, pentru care a fost 
răsplătită, cu un nou Premiu Os-
car pentru cea mai bună actriţă 
în rol principal, cu Premiul Glo-
bul de Aur pentru cea mai bună 
actriţă de dramă, iar în 1953, cu 
Premiul BAFTA pentru cea mai 
bună actriţă.

A încetat din viaţă pe 8 iulie 
1967, la Londra. . P.V.O. (diferi-

te surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

meteo 5 noiembrie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 36:52 am

apune

54:50 pm

Timişoara

16  22

Cluj

13  33

Bucureşti

13  77

Galaţi

14  88
Constanţa

14  99

Braşov

11  33

Londra

17 1414

Paris

19 1111

Madrid

19  88
Roma

21  77

Chişinău

11  77
VARIABIL. Astăzi, vremea va fi  mai 

frumoasă, dar temperaturile coboară, mai ales 

pe timpul nopţii. După averse de ploaie, noaptea 

şi la primele ore ale dimineţii, cerul se va mai 

însenina spre prânz, urmând ca seara norii să îl 

acopere iar în majoritate. Temperaturile coboară 

până la minima de 8 grade Celsius noaptea, 

pentru ca ziua să urce până la 14 grade Celsius. 

Presiunea atmosferică se situează în jurul valorii 

de 768 mm coloană de mercur, iar umiditatea 

relativă urcă la 80 la sută. . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală  u Expoziţia „Ion & 
Petre Achiţenie. Desen şi pictură”.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă În pregătire, expoziţia de grafică 
„Oglinda muntelui vrăjit”, a artiştilor Tudor 
Şerban şi Gabriel Nisipeanu, al cărei vernisaj 
va avea loc vineri, 7 noiembrie, la ora 18,00. 
Muzeul de Istorie şi  u

Lapidarium Expoziţiile: „Mozaic tehnic“, 
„Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“.
Casa Artelor  u Expoziţia „Darul vederii“, 
cu lucrări de pictură şi grafică ale artiştilor 
Andreea Gabriela Tudor, Raluca Spătaru 
Iancu, Sorin Scurtulescu şi Ciprian Bodea.
Casa „Cuza Vodă“  u „85 ani de la 
inaugurarea Muzeului «Casa Cuza Vodă»“; 

expoziţie de fotografie - „Galaţi, punte între 
Orient şi Occident”, de Teodora Codreanu.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui) Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine Expoziţia „Templul interior“, cu 
lucrări ale sculptorului Liviu Bumbu; Expoziţia 
permanentă - icoane, cărţi vechi, veşminte 
liturgice, obiecte de cult ortodox, costume 
populare şi obiecte din ceramică - prezintă 
povestea devenirii noastre ca neam.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă“  „Armurile 
vieţuitoarelor marine”, „Spectacolul Dunării 

la Galaţi” şi „Fasmidele” - insecte care se 
camuf lează în frunze sau ramuri, fauna 
pădurilor din judeţul Galaţi, dar şi ambientul 
rural tradiţional din satul Vlădeşti sunt 
expoziţiile pe care gălăţenii le pot vizita la 
Complexul Muzeal de Ştiinţele Naturii. Se 
mai pot vizita Grădina Botanică şi Grădina 
Zoologică din Pădurea Gârboavele (program: 
luni şi  marţi: închis; miercuri - duminică: 
10,00 - 18,00).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u La filiale, 
programul este de luni până vineri, între orele 
9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00. Sediul central 
este temporar închis.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“  u  
Program luni - joi: 11,00 - 17,00. 
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Alexandra DĂNILĂ.
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SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Apare o oportunitate de a 

închide un capitol vechi. Ai 

curajul să spui ce ai evitat până 

acum.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

O conversaţie neașteptată îţi 

schimbă perspectiva. Nu te grăbi 

să tragi concluzii.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

O persoană din trecut revine cu o 

propunere serioasă. Analizează 

faptele, nu emoţiile.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Simţi nevoia să iei o pauză de la 

rutina zilnică. O decizie spontană 

ţi-ar putea aduce claritate.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Ești mai lucid decât de obicei. 

Profi tă de asta pentru a pune 

ordine într-un plan confuz.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Primești vești bune legate de un 

proiect pe care îl credeai blocat. 

Energia ta revine în forţă.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

O discuţie sinceră rezolvă un 

confl ict care trena de mult. 

Alege calmul în locul orgoliului.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

O idee veche își găsește în 

sfârșit momentul potrivit. Ai 

curajul să o pui în practică.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

E timpul să spui „nu” acolo unde 

ai tot spus „da”. Graniţele tale 

trebuie respectate.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Atragi atenţia unei persoane 

infl uente. Fii atent la cum te 

prezinţi, miza e mai mare decât 

pare.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Ordinea și disciplina de care 

dai dovadă te ajută să fi nalizezi 

ceva important. Nu lăsa 

perfecţionismul să te oprească. 

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Apare o surpriză plăcută în 

zona relaţiilor. Lasă-te purtat de 

moment, fără calcule inutile.

horoscop
5 noiembrie

fi lmul zilei
MIERCURI, 5 NOIEMBRIE 

remember
John Fowles (1926 –2005)

Romancierul și eseistul englez 
John Fowles s-a născut pe 31 
martie 1926.

După ce a urmat cursurile 
Universității din Edinburgh, 
în 1950 a obținut o diplomă de 
Master of Arts în literaturile 
franceză și germană la 
Oxford, unde i-a descoperit pe 
existențialiștii francezi și pe 
promotorii Noului Roman. A 
predat Literatura franceză la New 
College, Oxford, a fost profesor 
de Limba și literatura engleză 
la Universitatea din Poitiers, 
apoi la Colegiul ”Anargyrios” 

de pe insula grecească Spetsai 
(experiență evocată în romanul 
”Magicianul”), apoi a predat 
Literatura engleză la Colegiul 
”St. Godric” din Londra. 
Este considerat   unul dintre 
reprezentanții principali ai 
postmodernismului britanic.

În 1963 a publicat celebrul 
roman ”The Collector” 
(Colecționarul), prima lucrare cu 
elemente de postmodernism.

Recunoașterea internațională 
a apărut odată cu romanul 
„Logodnica locotenentului 
francez”, din 1969. Romanul său 

de referinţă rămâne „Magicianul” 
(„The Magus”), acesta fi ind 
considerat un exemplu de 
literatură postmodernistă.

A încetat din viață pe 5 
noiembrie 2005, la Lyme Regis. 
. P.V.O. (diferite surse)

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 
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- 107 CM

- 21 CM

56 CM

14 cm

9 cm

 5 cm
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ISACCEA 
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72 CM

53 CM

42 CM

4 cm

3 cm

3 cm

ARME
 HBO. ora 20,00, dramă, horror, mister, thriller, SUA, 2025

  Cu: Josh Brolin, Julia Garner, June Diane Raphael u

Titlu original: Weapons   u

Într-un mic oraş, 17 copii din aceeaşi clasă dispar simultan la ora 2,17 a.m., iar 
comunitatea intră într-o căutare tulburătoare pentru a înţelege ce forţă misterioasă 
stă în spatele dispariţiei. Pe măsură ce adevărul iese la iveală, graniţa dintre realitate şi 
coşmar se estompează, dezvăluind o ameninţare mai mare decât oricine şi-ar fi imaginat.  

07:00 Telejurnal matinal

09:00 Oamenii şi legea

10:00 Agrostrategia

11:00 Câştigă România! (R)

12:15 Tribuna partidelor 

parlamentare

12:45 Gyebaek: Destinul unui 

războinic (R)

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric, Romantic

14:00 Telejurnal

15:00 Convieţuiri

16:50 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Gyebaek: Destinul unui 

războinic

18:30 Punctul critic

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Câştigă România!

22:00 Departamentul Q: 

Camera groazei

Danemarca, Germania, 
Suedia, Crimă, Mister, 
Thriller

00:05 Câştigă România! (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

România, Comedie
21:30 Trădătorii

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 12 încercări

SUA, Acţiune, Crimă, 
Thriller

02:15 Lecţii de viaţă (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Medicool

19:00 Observator

20:30 Asia Express -                    

Drumul Eroilor

00:00 Observator

00:45 The Ticket (R)

05:00 Medicool (R)

07:00 Infi delul (R)

Turcia, Dramă
08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fata de la fereastră

Turcia, Dramă
22:45 Eu cu cine rămân? (R)

00:45 Casa iubirii (R)

05:30 Ştirile Kanal D (R)

06:00 Infi delul

Turcia, Dramă

07:45 Broke

SUA, Dramă, Western
09:30 Depeşa franceză

Germania, SUA, Comedie
11:15    Harold şi creionul 

fermecat

SUA, Animaţie, Familie
12:45 Aquaman

      şi regatul pierdut

SUA, Acţiune, Aventuri
14:50 Ultima dansatoare 

     de cabaret

SUA, Dramă
16:20 Trei kilometri 

     până la capătul lumii

România, Dramă, Thriller
18:05 Pasagerii

SUA, Aventuri, Dramă
20:00 Arme

SUA, Dramă, Horror
22:10 IT: Bun-venit în Derry!

SUA, Horror
23:10 The Pitt: Spitalul

SUA, Dramă
23:55 Păcătoşii

SUA, Dramă, Fantastic 

07:30 Documentar 360° Geo (R)

08:45 Portrete „Omul Anului“

09:00 Generaţia Fit

09:30 România... în bucate (R)

10:00 Eduarte Arteen

11:00 Grădini de vis: geometrie, 

artă, viaţă

12:00 Telejurnal TVR 2

12:35 Meteo/Sport

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Magazin Deutsche Welle

14:00 Documentar 360° Geo

15:15 Comisarul Rex (R)

16:05 Educaţia la putere (R)

17:00 Grădini de vis: 

     geometrie, artă, viaţă

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

18:40 Sport

19:05 Comisarul Rex

20:05 Hai Hui cu Marina

21:05 Cursa prin istorie

22:05 Legendele Olimpului

22:40 Romanian Creative Week 

Bucharest (R)

23:45 Magazin Deutsche Welle 

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV miercuri 5 noiembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 4 noiembrie
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Afi ş cinematografi c

ORIZONTAL: u 1) … (Catrinel; actriţă). 2) Muza astronomiei, în mitologia 

greacă – Băutură din struguri. 3) … (titlu de fi lm/1) – Plin de rugi! 4) Lei… 

în pușculiţă! – … (Mircea; actor). 5) Prinse la caia! – Clape la mașina 

de scris. 6) A da viaţă unui copil – Pete mari! 7) … (titlu de fi lm/2) – Coș 

gol! – Document ofi cial. 8) … (titlu de fi lm;/3). 9) Cerber la ușa șefului – 

Paznic la curte. 10) … (Draga Olteanu; actriţă) – Soi de ciulin.

VERTICAL: u 1) Veche monedă spaniolă de aur – Ecoul unei detunături. 

2) A hodorogi, la mers – Plecată de spate. 3) Depunere pe fundul 

râului – Teren scos de sub ape. 4) Publicat pentru prima dată – Upsilon 

Reper Epsilon (siglă). 5) Hipocoristic de la Constantin – Editura Cartea 

Românească (siglă). 6) Afectat de scabie (pop.) – Lipsit de miez. 

7) North Carolina Association of Pharmacists (siglă) – Compartiment 

tehnic. 8) Stativ gol! – Persoană răpită drept zălog. 9) Animal cu coada 

retezată – Masa de seară. 10) Cremă pentru diverse aplicaţii – Grup de 

bărbaţi. (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

sudoku

1 7

2 9

5 1 8

5 6 7 8

3 1 7

7 9

2 5 8

3 2

4

5 4

4 7

3 7

6 7 5 9

6 3

8 2

8

3 6

2 9 1 7

D
e
z
le

g
a
r
e
a
 

jo
c
u
r
il
o
r 

d
e
 i
e
r
i:

6 1 9 3 2 4 8 5 7

2 5 8 6 7 9 1 3 4

3 7 4 8 1 5 2 6 9

7 8 6 5 4 1 3 9 2

1 4 2 9 6 3 5 7 8

5 9 3 2 8 7 4 1 6

4 6 7 1 5 2 9 8 3

9 2 5 7 3 8 6 4 1

8 3 1 4 9 6 7 2 5

6 2 1 4 7 8 5 9 3

7 4 3 6 9 5 2 8 1

8 9 5 3 2 1 7 4 6

5 8 2 1 3 4 9 6 7

4 3 7 2 6 9 8 1 5

1 6 9 8 5 7 4 3 2

9 1 6 5 4 2 3 7 8

3 5 4 7 8 6 1 2 9

2 7 8 9 1 3 6 5 4

glume
VASILE GHICA 

1
- Draga mea, ai fost alături 
când ne-a ars casa, când am 
dat faliment, când m-au 
operat. Știi ceva?
- Ce, dragă?

- Îmi porţi ghinion.
2

După o partidă ocazională 
de amor.
- Să știi că banii pe care ţi 
i-am dat sunt falși, îi zice el.
- Tu să fi i sănătos, dar nu 

cred!

reţeta zilei
Prăjitură 
cu pere 
și ricotta

INGREDIENTE. 380 g ricotta, 100 g unt, 130 g 

zahăr brun, 2 - 3 pere, 4 ouă, 180 g făină, 10 g praf de 

copt.

PREPARARE. Într-un bol, bate cu un tel ouăle, 

apoi adaugă untul topit și ricotta. Amestecă praful de 

copt cu făina și adaugă-le peste ingredientele umede. 

Folosește o spatulă ca să încorporezi totul mai ușor. 

Toarnă jumătate din aluat într-o tavă tapetată cu hârtie 

de copt și întinde-l uniform. Taie câteva pere felii subţiri 

și așază-le din loc în loc peste aluat. Presară zahăr, 

apoi toarnă al doilea strat de aluat. Pune din nou felii 

de pere și zahăr deasupra și bagă tava în cuptorul 

preîncălzit la 180°C pentru 40-50 de minute. . P.V.O. 

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Gălăţeanca 
Giulia 
Anghelescu... 
și „atacul” 
șosetelor

u Sinceritate. „Ţi-ai strâns 
șosetele de lângă pat? «Da!». De 
fapt, sunt tot acolo, dar le ascunde 
mai bine”, a dezvăluit artista Giulia 
Anghelescu una dintre cele mai 
„uzate” minciuni casnice ale relaţiei 
cu Vlad Huidu. S-a întâmplat în 
emisiunea „MediCOOL”, unde Giulia 
și Vlad au acceptat provocarea de a 
se supune, pe rând, detectorului de 
minciuni. Gălăţeanca a recunoscut 
că și-a dat ochii peste cap în timp 
ce Vlad a început să dea indicaţii. 
Dar a „picat” la întrebarea „L-ai 
lăsat vreodată pe Vlad să creadă 
că are dreptate doar ca să termini 
discuţia?”. Ea a spus că nu, dar 
tensiunea și respiraţia au dat-o de 
gol. Minciuna a ieșit iar la iveală 
când a fost întrebată „Ai ascuns 
vreodată pantofi  sau haine noi 
și ai zis că le aveai de mult?” și a 
răspuns „Nu”. Vlad a promis că 
face inventarul în dressing, chit 
că oricum nu va găsi nimic. În 
apărarea ei, Giulia a susţinut că ar 
fi  niște nevinovate șosete. La rândul 
lui, Vlad a picat de trei ori la testul 
poligraf. Mai grav, a recunoscut că 
și-a mai lăsat și intenţionat șosetele 
lângă pat, doar ca s-o enerveze pe 
Giulia. Apoi a descoperit că a venit 
la emisiune... cu ciorapii pe dos! Cert 
este că, în relaţiile de lungă durată, 
învăţăm să ne folosim poligraful 
intern, recunoscând minciunile 
partenerului/ partenerei după 
limbajul corpului. Atenţie la clipit! 
Femeile sunt cele care apelează 
mai des la detectorul de minciuni, 
în vreme ce bărbaţii nu se prea 
prezintă la programări. Statistic, 
bărbaţii sunt mai sinceri...  ,

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „Crâmpei de vers:“
Orizontal: u CUMPIEREUN, TOATEPEACS, C, TIR, ATEU, EG, UNS, ASN, 
RAC, AUZ, TE, TREN, INAPT, AGNATE, CAP, SATRARI, ME, AURAR, 
TNAA, TNAVEDIPIR. 

integramă 

Meşteri... mari!
A obţine

Afacerist 
cu bani

…

…

Un fel de 
spectacol

State

Scurtătură 
de lemne

Dau corola

Mese!

Un om 
urmărit

Sporiri

Dimensionat

Lansat 
în spaţiu

Singure!

Teren după 
secerat

Amici!

A sanctifi ca

Măsuri 
marine!

Puţintele

Marina 
Voica

Îţi stă în gât

Zece la 
sută

…

Emisie 
din plin!

Lăsate 
în pace!

Lacomi

Unică!

Lăsări 
la pământ

Lăsat 
la frizer

Râuri

Bine 
crescut

Cuiere la 
birou!

Tren gol!

Documente

Singură!

A fi  de 
durată

Acoperişul 
lumii

Gh. Gurău

Dezlegarea jocului de ieri: „PEDAGOG... DE ȘCOALĂ NOUĂ“
Orizontal: u

T, E, S, PRELATA, ADEVAR, A, ETUVARE, HRANACI, EN, GROTA, ATA, CULT, TS, A, ME, 
COCA, I, RECE, ROMAN, NH, A, LILA, STIINTA, EL, EN, INRAIT.

Intrat 
în sânge

Bis!

Cap 
de copil!

(comedie; regizor: Virgil Calotescu; 1983)
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GĂLĂŢEANCA 

GIULIA... ŞI „ATACUL” 

ŞOSETELOR
TV MANIA. „Ţi-ai strâns șosetele 

de lângă pat? «Da!». De fapt, sunt tot 

acolo, dar le ascunde mai bine”, a dezvăluit 

artista Giulia Anghelescu una dintre cele 

mai „uzate” minciuni casnice ale relaţiei cu 

Vlad Huidu, în emisiunea “MediCOOL”, pe 

Antena 1.  > pag. 15

ETAPĂ CU MULTE 

GOLURI ÎNSCRISE            

ÎN LIGA A IV-A
COMPETIŢIE. Etapa a IX-a 

a Ligii a IV-a de fotbal s-a caracterizat 

din nou printr-o efi cacitate sporită: 35 de 

goluri, în șase meciuri. Cele mai multe 

reuşite s-au consemnat la Munteni și 

Tulucești - ambele partide câștigate de 

echipele oaspete.   > pag. 08 

ACUZAŢII DE VIOLENŢĂ ȘI ABUZ . PROCES

poza zilei
Pe cine a speriat ghiveciul

ANCA MELINTE  
anca.melinte@viata-libera.ro

Agresiune sexuală, hărţuire și 

violenţă împotriva unor tinere 

gimnaste sunt acuzaţiile care 

li se aduc, potrivit publicaţiei 

franceze francebleu.fr., lui Yohan 

Lefèvre și Violetei Damian, foști 

antrenori la Nisa, în Franţa.

Presa franceză, preluată de cea 
românească, precizează că Violeta 
Damian, originară din Tecuci, a 
fost acuzată de una dintre victime 
că a tras-o de păr, a zgâriat-o și i-a 
forţat capul în vasul cu cretă, pu-
dră folosită pentru a îmbunătăţi 
aderenţa la bare.

Conform jurnaliștilor fran-
cezi, Yohan Lefèvre, în vârstă de 
45 de ani, și Violeta Damian, în 
vârstă de 52 de ani, sunt judecaţi 
de Tribunalul Penal din Nisa, sub 
acuzaţiile de agresiune sexuală, 
hărţuire și violenţă împotriva 

unor tinere gimnaste. Incidente-
le ar fi  avut loc în perioada 2011 
- 2018, în cadrul secţiei de gim-
nastică a clubului polisportiv din 
Nisa. Gimnastele îl acuză pe an-
trenor de abuzuri, atingeri nepo-
trivite, mușcături pe gât și ședinţe 
de hipnoză, care încercau să indu-
că un control asupra sportivelor: 
„Suntem pe plajă... Vei vrea să 
mă săruţi” și „Când vei împlini 
18 ani, mi te vei supune”. Lefèvre 
a afi rmat că sesiunile de hipnoză 
aveau ca scop „pregătirea mentală 
a sportivelor”.

„Dacă te sărut, le vei spune 
părinţilor tăi?”, a fost una din re-
plicile antrenorului, în vârstă de 
45 de ani, potrivit mărturiei unei 
foste gimnaste, prezentă în tribu-
nal alături de colegele sale.

De asemenea, sportivele poves-
tesc despre pălmuirile, zgârietu-
rile și umilinţele pe care le-au în-
durat în timpul antrenamentelor 
de la antrenoare. Toate au culmi-

nat cu scufundarea capului unei 
gimnaste în recipientul cu cretă.

Verdictul va fi  dat până în 14 
noiembrie. Pentru antrenor se 
cere o suspendare pe viaţă din 
a lucra cu minorii, iar sentinţa 

de doi ani ar putea fi  executată 
la domiciliu, cu brăţară electro-
nică. În schimb, antrenoarea din 
România ar putea să primească o 
suspendare pe 10 ani din activita-
te.   ,

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

44  miercuri

3 - 8 noiembrie 2025 1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 3 - 8 noiembrie 2025

44

Tecuceancă implicată 
într-un scandal penal 
în gimnastica franceză

Fotografi a zilei vine as-
tăzi de la un cititor care 
ne-a transmis-o chiar pe 
31 octombrie, de Hallowe-
en, dar s-a pierdut în spa-
mul căsuţei de e-mail, aşa 
că o recuperăm, fi indcă, 
deşi ar trebui să fi e înfri-
coşătoare, este chiar vese-
lă. Din ce înţelegem, a fost 
surprinsă într-o grădină 

de bloc din proximitatea 
Liceului Auto, unde con-
vieţuia şi cu nişte pitici de 
grădină, şi cu un minion 
din anvelope uzate, şi cu 
mini-dovleci din plastic, 
alături de lămpiţe cu în-
cărcare solară. 

Nu ştim dacă ghiveciul 
fi oros era cumva fosfores-
cent, să se vadă pe întune-

ric, treabă care am auzit noi 
că se poartă prin SUA, dar, 
dacă la noi încă nu a ajuns 
aşa ceva, până la următoa-
rea Sărbătoare a Tuturor 
Sfi nţilor (fi indcă, de fapt, 
de la ajunul acesteia se tra-
ge termenul folosit astăzi, 
mai mult în scop comercial) 
este timp destul.   , Anca 

Spânu
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